TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 152 REGIAO
XXIl CONCURSO PARA INGRESSO NA
MAGISTRATURA DO TRABALHO
CAMPINAS
Prova de conhecimentos gerais de direito
17 ETAPA - 02/06/2007

INSTRUGCOES

1.0s dados pessoais do candidato, assim como sua assinatura, devem ser conferidos.

2. Verifique, com muita atencdo, se o caderno contém 50 (cinglenta) questdes, em 10 (dez)
folhas. Verifique também se as questdes estdo legiveis, Serio concedidos 5 (cinco) minutos
para a conferéncia prévia da prova. Havendo qualquer anormalidade (pagina sem impressao,
pagina repetida, auséncia de pagina, impressdo defeituosa etc.), solicite, imediatamente, a
substituicdo. Nao serao aceitas reclamagdes formuladas apos o inicio da prova.

3.Cada questdo possui apenas uma alternativa a ser assinalada. A Comissdo Examinadora. os
Magistrados Presidentes de Sala e os Fiscais nio darzo quaisquer esclarecimentos de
conteudo, pois a compreensao da prova é encargo do candidato.

4.Assine a Folha-Resposta. Nio se admitira rasura ou uso de corretivos. Nao dobre e nio
amasse a Folha-Resposta. Nio havera substituicao da Folha-Resposta.

5.A Folha-Resposta deve ser assinalada com caneta esferografica preta.

6.E expressamente proibida a comunicagdo ou consulta a qualquer material. como anotacdes,
livros, codigos, legislagao etc, A transgressao importara eliminagao imediata do candidato.

7.8era eliminado do Concurso o candidato que proceder com improbidade. indisciplina, falta de
decoro ou que adotar compoertamento incorreto ou descortés para com quaisguer dos
examinadores, seus auxiliares ou autoridades presentes.

8.Por motive de seguranca, nao se permite, durante a prova, o uso de aparelhos celulares,
relogios digitais, nofebooks, calculadoras, palm tops ou similares. A transgressao importara
eliminacao imediata do candidato.

9.0 candidato, para escolher a alternativa correta, devera levar em conta a interpretagao literal da
legislagao vigente, bem como o entendimento dominante no STF, TST e STJ.

10. A prova tem duragao de 4 (quatro) horas. Esgotado o tempo, fica o Fiscal autorizado a retirar,
prontamente, a Folha-Resposta.

11. O candidato somente podera levar o caderno de questdes apds 2 (duas) horas do inicio da
prova. Caso saia antes, nio podera anotar as suas alternativas, nem retornar no final da prova
para relirar o seu caderno de questdes.

12. Aguarde a ordem para abrir o caderne de questdes.

13. BOA PROVA!

ANA MARIA DE VASCONCELLOS
Juiza Presidente da Banca Examinadora
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DIREITO INDIVIDUAL DO TRABALHO

01) Considerando o entendimento dominan-
te no TST, assinale a alternativa incorreta:
(A) A rentincia e a transagdo, como regra, por
suprimirem direitos laborais, afrontam o princi-
pio da indisponibilidade dos direitos trabalhis-
las;

(B) E nula de pleno direito a clausula que esta-
belece a possibilidade de rentincia oy transa-
¢ao, pela gestante, das garantias referentes 3
manutengao do emprego:

(C) A contratagao de servigos extraordindrios,
quando da admissao do trabalhador, nao acar-
reta nulidade;

(D) A transagdo extrajudicial, que importa em
rescisao do contrato de trabalho, ante a ade-
sao do empregado a plano de demissao volun-
taria, implica quitacdo exclusiva das parcelas e
valores constantes do recibo:

(E) O direito ao aviso prévio é irrenunciavel
pelo empregado. O pedido de dispensa de
cumprimento ndo exime o empregador de pa-
gar o respectivo valor, salvo comprovagao de
haver o prestador dos servicos obtido novo
emprego.

02) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I - A subordinagdo é o principal elemento dife-
renciador entre a relagdo de emprego e as
formulas contemporaneas de prestacdo de
irabalho;

Il - O conteido da prestagéo de servicos é
trago decisivo na conceituagdo do liame em-
pregaticio, ndo importando se tais servicos séo
prestados subordinadamente ou néo;

I - A subordinagado é hoje considerada como
dependéncia econdmica, resultante da assime-
tria existente entre empregador e empregado;
IV - A subordinagéo consiste em uma situagéo
juridica, na qual o empregado, acatando ler a
autonomia de sua vontade limitada, transfere
ao empregador o poder de diregdo sobre sua
atividade;

V - Estando a forga de trabalho indissoluvel-
mente ligada a pessoa do trabalhador. a decor-
réncia logica é a situagdo de subordinagéao
deste em relagdo a quem pode dispor de seu
trabalho.

(A) As assertivas [I, IV e V estio corretas;

(B) As assertivas I, IV e V estao incorretas;

(C) As assertivas | e Il estao corretas;

(D) As assertivas Ill, IV e V estio incorretas:
(E) As assertivas |l e |l estdo incorretas.

03) Quanto as relagdes de trabalho “lato
sensu”, é incorreto afirmar que:

(A) No contrato de estagio, o tomador dos ser-
vicos proporciona experiéncia pratica de for-
macao profissional ao estudante-trabalhador:
(B) © trabalho auténomo difere do trabalho
subordinado, ja que neste o trabalhador acata
a diregao do empregador relativamente ao

modo de concretizagio de sey trabalho, en-
guanto que, no auténomo, o prestador estabe-
lece e concretiza, por sua propria conta e risco.
0 modo de realizacao dos servigos pactuados:
(C) O trabalho eventyal aproxima-se do traba-
lhe subordinado pelos elementos comuns da
subordinagao, da onerosidade €, em regra, da
pessoalidade; distancia-se, no entanto, pela
auséncia do elemento nao-eventualidade:

(D) Trabalho temporério & aquele prestado por
pessoa fisica a uma empresa, para atender a
necessidade transitoria de substituicdo de seu
pessoal regular e permanente ou a acréscimo
extraordinério de servigos:

(E) O trabalho portuario de capatazia, estiva,
conferéncia de carga, conserto de carga, bloco
e vigilancia de embarcagdes nos portos orga-
nizados sera realizado, exclusivamente, por
trabalhadores portuarios avulsos.

04) Em relagdo ao aviso prévio, conside-
rando a jurisprudéncia dominante no TST;
assinale a alternativa correta:

(A) Caso seja indenizado, deve ser langada na
CTPS a data da comunicacao da dispensa:

(B) Como o objetivo do instituto & apenas co-
municar a rescisao contratual futura, nada im-
pede que seja concedido durante o periodo de
garantia de emprego, s6 se concretizando os
seus efeitos no dia seguinte ao término da ga-
rantia de emprego;

(C) Caso seja concedido, e sobrevenha con-
cessao de auxilio doenga, os efeitos da dis-
pensa so se concretizardo depois de expirado
0 beneficio previdenciario:

(D) Como integra o tempo de servigo, o regis-
tro da candidatura do empregadoe a cargo de
dirigente sindical nesse periodo assegura a
estabilidade;

(E) Por ter natureza indenizatéria, o aviso pre-
vio indenizado ndo esta sujeito & contribuicio
para o FGTS.

05) Considerando a interpretacao literal da
legislagdo vigente, assinale a alternativa
correta:

(A) Nao se incluem nos salarios as ajudas de
custo que excedam de 50% (cinquenta por
cento) do salério percebido pelo empregado;
(B) Considera-se gorjeta apenas a importancia
cobrada pela empresa ao cliente, como adicio-
nal nas contas, a qualquer titulo, destinada 3
distribuicdo entre os empregados;

(C) Nao havendo estipulagao do salario, 0 em-
pregado semente tera direito a perceber sala-
rio igual ao de outro colega que exerca servigo
semelhante no mesmo estabelecimento:

(D) N&o sao consideradas como salario as
seguintes utilidades concedidas pelo empre-
gador: educagdo em estabelecimento de ensi.
no de terceiros, inclusive os valores relativos a
livros e material didatico, assim CoOmo a assis-
téncia odontolégica prestada mediante seguro-
salde;

(E) Nenhuma das alternativas acima.
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06) Considerando o entendimento dominan-
te no TST, bem como as assertivas abaixo,
assinale a alternativa correta:

I'= Na hipétese de extingdo do estabelecimen-
to, o cipeiro tera direito 3 indenizacéo do peri-
odo estabilitario;

Il = O inquérito judicial para apuragao de falta
grave sé se aplica ao empregado litular de
estabilidade decenal e n3o ao dirigente sindi-
cal;

Il — Os empregados de empresas que sejam
eleitos para o cargo de membro Suplente do
conselho fiscal de sociedade cooperativa, cria-
da pelos mesmos, gozardo das mesmas ga-
rantias asseguradas aos dirigentes sindicais;
IV — E vélida cldusula normativa que estabele-
¢a a possibilidade de transagdo, pela gestante,
das garantias referentes 4 manutengao do em-
prego e salario,

(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estao corretas:

(E) Todas as assertivas estio erradas,

07) Analise as assertivas abaixo e assinale
a alternativa correta:

I = Para o exercicio do direjto de greve é im-
prescindivel a frustragao da negociagao coleti-
va;

Il = Na falta de entidade sindical a assembléia
geral dos trabalhadores interessados elegerad
comissdo de greve, para representacdo dos
{rabathadores nas negociagées coletivas e na
Justica do Trabalho;

I = Durante a greve, é vedado as empresas
adotar meios para constranger o empregado
a0 comparecimento ao trabalho;

V-A participacédo em greve Suspende o con-
{rato de trabalho;

V' — Pela Jei de greve, & considerado servigo
essencial o conlrole de tréfego aéreo.

(A) Todas as assertivas estso corretas;

(B) Apenas quatro assertivas estao corretas;
(C) Apenas trés assertivas estdo corretas;

(D) Apenas duas assertivas estio corretas:

(E) Apenas uma assertiva esta correta.

08) Considerando as assertivas abaixo, as-
sim como a legislagao vigente, assinale 3
alternativa correta:

! = Considera-se servigo voluntario a atividade
naoc remunerada, prestada por pessoa fisica a
entidade publica de qualquer natureza, ou &
instituigdo privada sem fins lucrativos, que te-
nha objetivos civicos, culturais, educacionars,
dentre outros;

Il = O prestador de servigo voluntario com ida-
de de 16 (dezesseis) a 24 (vinte e quatro)
anos, integrante de familia com renda mensal
‘per capita” de até meio salario minimo, pode
auferir auxilio financeiro da Uniao;

Il = O contrato individual de trabalho podera
ser acordado por escrito ou verbalmente. mas
néo tacitamente;

IV = O contrato de experiéncia tem prazo ma-
ximo de 3 (trés) meses;

V- Entre um e outro contrato a prazo dstermi-
nado deve haver um intersticio de 6 (seis) me-
ses, salvo se a expiragdo do pacto depender
da realizagdo de certo acontecimento;

(A) Todas as assertivas estdo incorretas:

(B) Apenas quatro assertivas estag incorretas:
(C) Apenas trés assertivas estio incorretas:
(D) Apenas duas assertivas estdo incorretas:
(E) Apenas uma assertiva esta incorreta

09) Considerando as assertivas abaixo e a
legislagao vigente, assinale a alternativa
correta:

I = Quando o trabalho & proibido, de regra,
visa-se a protegdo do empregado;

Il = O estagiario tem equivaléncia de direitos e
obrigagées com o aprendiz;

lll - Para efeito da CLT, considera-se menor o
trabalhador de 14 (quatorze) até 18 (dezoito)
anos,

IV — A faixa etéria do aprendiz vai de 14 (qua-
lorze) até 24 (vinte e qualro) anos, sendo ga-
rantido o salario minimo hora, néo podendo ser
conlratado por mais de dois anos;

V - De regra, a nulidade do contrato de traba-
Iho gera efeitos “ex func”

(A) Todas as assertivas estig corretas;

(B) Apenas quatro assertivas estdo corretas:
(C) Apenas trés assertivas estao corretas:

(D) Apenas duas assertivas estdo corretas;

(E) Apenas uma assertiva esta correta.

DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO

10) Considerando o entendimento predomi-
nante no TSTe a legislacdo vigente, assina-
le a alternativa incorreta:

(A) Ao exarar parecer em remessa de oficio.
como “custus legis", o MPT nao tem legitimi-
dade para argliir a prescricdo em favor de en-
tidade de direito publico em mateéria de direito
patrimonial;

(B) O MPT nao tem legitimidade para recorrer
na defesa de interesse patrimonial privado,
inclusive de empresas publicas e sociedade
de economia mista:

(C) A legitimidade “ad causam" do MPT para
Propor agao rescisdria, ainda que nao tenha
sido parte no processo, ndo ests limitada as
hipoteses de nao ter sido ouvido no processo
cuja intervencio seria obrigatéria e da senten-
¢a ter sido produto de colusio entre as partes;
(D) Aos membros do MPT szo asseguradas as
mesmas garantias de vitaliciedade, inamovibi-
lidade e irredutibilidade de subsidie, concedi-
das aos magistrados:

(E) O inquérito civil publico é um procedimento
judicial inquisitério, que podera ser instaurado
na ocorréncia de leso a interesses difusos e
coletivos, referentes a direitos socials indispo-
niveis, ligados as relagées de trabalho.




XXII CONCURSO PARA [ NGRESSO NA MAGISTRA TURA DO TRABALHO DA 15" REGIAO

11) Considerando a jurisprudéncia domi-
nante no TST, é correto afirmar que:

(A) Para fixagdo da competéncia territorial em
sede de acéo civil publica, cumpre tomar em
conta a extensdo do dano causado ou a ser
reparado, nunca se pautando pela incidéncia
analogica do Cédigo de Defesa do Consumi-
dor;

(B) Nos Tribunais, compete ao Relator decidir
sobre pedido de antecipagao de tutela, subme-
tendo sua decisdo ao Colegiado respectivo, no
prazo de 30 (trinta) dias;

(C) Em conformidade com o disposto no art.
114 da CF/88, a Justica do Trabalho nio &
competente para dirimir controvérsias referen-
tes a indenizagdo por dano moral, quando de-
corrente da relagao de trabalho;

(D) Lide entre empregado e empregador cujo
objeto é indenizacdo pelo nio fornecimento
das guias de SD, insere-se na esfera de com-
peténcia material da Justica do Trabalho:

(E) Nao é da competéncia da Justica do Traba-
lho apreciar pedido de complementacdo de
pensao postulada por vilva de ex-empregado,
pois a causa de pedir proxima nao deriva de
contrato de trabalho.

12) Considerando a legislagdo vigente, o
entendimento dominante no TST e as se-
guintes assertivas, assinale a alternativa
correta;:

I - Os atos processuais trabalhistas devem ser
ptiblicos, excepcionando-se, por exemplo, as
hipoteses em que a reclamada aleque a exis-
téncia de dados que julgue ser sigilosos;

Il - A contagem do prazo de 5 (cinco) dias para
a apresentagdo dos originais de recurso inter-
posto por “fac-simile” comega a fluir do dia
subseqiiente ao término de prazo recursal e
nae do dia seguinte & interposigdo do recurso:
Il - A parte que interpuser Recurso Ordinério
em Mandado de Seguranga é responsavel pela
comprovagao do recolhimento das custas no
prazo recursal, sob pena de desergéo;

IV - Intimada ou notificada a parte no sabacdo,
0 Inicio do prazo dar-se-3 no primeiro dia Gtil
imediato e a contagem no subseqliente;

V - A presungédo do recebimento da notificagéo
e de 48 (quarenta e oito) horas depois de sua
postagem e o seu ndo recebimento ou a entre-
ga apos o decurso desse prazo constitui onus
da prova do destinatéario.

(A) Todas as assertivas estao incorretas:

(B) Somente uma assertiva esta incorreta:

(C) Somente duas assertivas estao incorretas;
(D) Somente trés assertivas estao incorretas:
(E) Todas as assertivas estao corretas.

13) Em relagdo as custas, considerando a
legislagdo vigente, o entendimento domi-
nante no TST e as assertivas abaixo, assi-
nale a alternativa correta:

I'— As custas serdo pagas pelo vencido apés o
transito em julgado da deciséo. No caso de
recurso, o recolhimento das custas (2%. sobre

0 valor arbitrado na sentenga) devers ser com-
provado no prazo de 5 (cinco) dias apés a in-
ferposicao;

Il - Caso ndo tenha sido deferido a0 emprega-
do o beneficio da Justica gratuita, ou isengdo
das custas, o sindicato assistente responders
solidariamente pelo pagamento das custas
fixadas;

Il — A massa falida e a empresa em liquidagio
extrajudicial no estéo obrigadas a recolher as
custas no momento da interposigéo do recur-
50;

IV — As fundacées municipais, que explorem.
ou néo, atividade econémica, sdo isentas do
pagamento das custas,

(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estdo corretas;
(D) Somente trés assertivas estio corretas;

(E) Todas as assertivas estio erradas.

14) Em relagdo ao procedimento sumaris-
simo, assinale a alternativa correta:

(A) Sobre os documentos apresentados por
uma das partes, manifestar-se-a imediatamen-
te a outra, sem excecao;

(B) Apresentado o laudo, reclamante e recla-
mado deverdo manifestar-se no prazo sucessi-
vo de 5 (cinco) dias;

(C) Cabera Recurso de Revista, alegando di-
vergéncia jurisprudencial com outro Regional
ou com o TST, assim como violagao direta a lei
federal ou Constituicao Federal;

(D) Nao se admite Recurso de Revista por
contrariedade a Orientacao Jurisprudencial do
Tribunal Superior do Trabalho.

(E) Nenhuma das alternativas acima.

15) Em relagdo a prova no processo do tra-
balho, considerando a legislagao vigente, o
entendimento dominante no TST e as asser-
tivas abaixo, assinale a alternativa correta:

I' = O 6nus da prova do fato constitutivo é ex-
clusivo do reclamante, sendo que o TST nao
admite a inverséo do énus da prova;

Il - Os assistentes técnicos deverdo protocolar
0s seus laudos criticos no prazo de 5 (cinco)
dias apos a intimagéao da juntada aos autos do
laudo do perito oficial:

lll — Para o TST, havendo divida quanto ao
despedimento, o énus de provar o término do
contrato de trabalho, quando negada a dispen-
sa, e do empregado, por se tratar de fato cons-
titutivo;

IV — Pela interpretagao literal da legislagdo
vigente, se a testemunha for funcionario civil, e
tiver de depor em hora de servigo, sera requisi-
tada ao chefe da reparticao para comparecer a
audiéncia marcada.

(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estao carretas:

(E) Todas as assertivas estio erradas.
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16) Considerando a legislagdo vigente, as-
sim como as assertivas abaixo, assinale a
alternativa correta:

I'— A agao de consignagdo em pagamento po-
de ser proposta por terceiro, e, na confestacgao,
0 réu pode alegar que foi injusta a recusa

Il - A agdo de prestagéo de contas compete a
quem tem o direito de exigi-las, mas ndo a
quem tem a obrigagao de presta-las;

Il = A agdo monitdria cabe com base em prova
escrita. sem eficacia de titulo executivo, para
entrega de determinado bem movel ou imével
IV = Na acao monitéria, nde havendo embar-
gos, constituir-se-a, de pleno direjto, o titulo
execulivo extrajudicial;

V — O direilo de requerer mandado de segu-
ranga prescreve em 120 (cento e vinte) dias
contados do ato impugnado.

(A) Todas as assertivas estao incorretas;

(B) Apenas quatro assertivas estio incorretas:
(C) Apenas trés assertivas estao incorretas:

(D) Apenas duas assertivas estio incorretas:
(E) Apenas uma assertiva esta incorreta.

17) Considerando as assertivas abaixo, a
legislacao vigente, bem como o entendi-
mento dominante no TST, assinale a alter-
nativa correta:

I'= O pedido de mandado de seguranga podera
ser rencvado, se a decisdo deneqatoria houver
apreciado o merito;

Il = Os processos de mandado de seguranga
tém prioridade absoluta;

it — Para efeito de mandado de seguranca,
consideram-se autoridades os representantes
ou administradores das entidades autarquicas
e das pessoas naturais ou juridicas com fun-
¢oes delegadas do Poder Publico, enquanto no
exercicio dessas fungées;

IV = Ndo cabe mandado de sequranga quando
se fratar de decisdo judicial que possa ser mo-
dificada pela via correicional;

V — Néo se aplica a algada em mandado de
seguranga.

(A) Todas as assertivas estdo incorretas:

(B) Apenas quatro assertivas estio incorretas:
(C) Apenas trés assertivas estao incorretas:
(D) Apenas duas assertivas estdo incorretas;
(E) Apenas uma assertiva esta incorreta.

18) Sobre mandado de seguranga, segundo
a jurisprudéncia consclidada do TST, assi-
nale a alternativa correta:

(A) E cabivel no caso de tutela antecipada.
mesmo que concedida na sentenga;

(B) Sobrevindo sentenga nos autos originarios,
perde objeto o mandado de seguranga que
impugnava a concessao da tutela antecipada;
{C) A peticdo inicial pode ser emendada na
auséncia de documento indispensavel;

(D) Na execugac proviséria, fere direito liguido
e certo do impetrante a determinagao de pe-
nhora "on line” de ativos financeiros, mesmo
que nao tenham sido nomeados outros bens a
penhora,;

(E) O mandado de seguranca é cabivel para a
concessao de liminar ou homologacao de a-
cordo.

DIREITO PROCESSUAL CIVIL|
19) A luz das normas vigentes, assinale a
alternativa correta:
(A) O réu podera alegar auséncia de uma das
condi¢des da agdo até o momento do encer-
ramento da instrugdo processual:
(B) A competéncia relativa sera prorrogada se
0 juiz dela ndo declinar ou se o réu nao opuser
excecdo declinatéria nos casos e prazos le-
gais;
(C) A arguigao da incompeténcia absoluta de-
ve ser formulada por meio de excecéao:
(D) Ocorre continéncia entre duas ou mais
agOes, quando houver identidade de objeto e
de causa de pedir;
(E) Nas acgbes de reparacio de dano sofrido
em razdo de delito ou de acidente de veiculos,
sera competente o foro do domicilio do réu ou
do local do fato.

20) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I'- O processo sera extinto, sem resolugéio do
mérito, quando o juiz verificar que a prestagao
Jurisdicional € desnecesséria e inadequada
para solugdo do caso concreto;

Il - O Cédigo de Processo Civil aponta como
elementos identificadores da agédo a causa de
pedir, as partes e a pretenséo;

It - A sentenga que julgar procedente a acdo
de usucapido possui natureza declaratcria.
devendo ser transcrita no Registro de iméveis.

IV - O provimento cautelar destinado & conser-
vagdo de bens do devedor, sem os quais o
processo ndo teria condicbes de ser concreti-
zado, é requerido de forma auténoma au por
via incidental.

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Todas as assertivas estdo incorretas:

(C) Apenas trés assertivas estdo corretas:

(D) Apenas duas assertivas estao corretas:

(E) Apenas uma assertiva esta correta.

21) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I - Considera-se instauracdo o processo e pro-
vocada a fungdo furisdicional apenas com a
regular citagdo do réu;

Il - Ao autor ndo é permitido modificar o pedido
ou causa de pedir apos a citagdo, sem que
obtenha o consentimento do réu;

Il - A morte de um dos litigantes, a for¢a maior
e a oposigdo de excegdo de incompeléncia
acarretam a extingdo do processo sem resolu-
gdo do mérito;

IV - O processo serd extinto com resolucéo do
mérito quando o juiz acolher a coisa Julgada,
(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Todas as assertivas estdo incorretas;

(C) Apenas trés assertivas estao corretas:

(D) Apenas duas assertivas estio corretas:

(E) Apenas uma assertiva esta correta.
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22) Considerando a interpretagio literal do
art. 273 do CPC, que trata da antecipagao
dos efeitos da tutela, assinale a alternativa
correta:

(A) Pode ser deferida de oficio pelo juiz;

(B) 86 pode ser deferida quando houver fun-
dado receio de dano irrepardvel ou de dificil
reparagao;

(C) Se o juiz entender que o pedido de anteci-
pagaoc da tutela nao atende a melhor técnica,
pols a medida mais adequada seria de nature-
za cautelar, se estiverem presentes os respec-
tivos pressupostos, podera aplicar a fungibili-
dade, deferindo a medida cautelar incidental
do processo ajuizado;

(D) Nao é possivel a antecipacao da tutela
quando um ou mais dos pedidos cumulados,
ou parcela deles, forem incontroversos:

(E) Nenhuma das alternativas acima.

23) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I = Como regra geral, a compelténcia territorial
pode ser objeto de convengdo das partes, néo
podendo o juiz, de oficio, pronunciar a sua
incompeténcia;

Il - A nulidade da cldusula de eleicao de foro,
em contrato de adeséo, pode ser declarada de
oficio pelo juiz, que declinara da competéncia
para o juizo do domicilio do réu;

lit = Distribuir-se-do por dependéncia as cat-
sas de qualquer natureza, quando, tendo sido
extinto o processo, sem julgamento do mérifo,
for reiterado o pedido, ainda que em litiscon-
sdreio com outros autores ou que sejam parci-
almente alterados os réus da demanda:

IV — A excegdo de incompeténcia relativa pode
ser protocolizada no juizo do domicilio do réu.
com requerimento de sua imediata remessa ao
Juiz que determinou a citagéo.

(A) Todas as assertivas estio corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estio corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas;

(E) Todas as assertivas estdo erradas.

24) Em relagao aos atos processuais, assi-
nale a alternativa correta:

(A) O Oficial de Justica, em casos excepcio-
nais, que deverdo ser minuciosamente justifi-
cados em certidao circunstanciada, podera
tomar a iniciativa de realizar a citacido ou a
penhora em domingos e feriados, ou, nos dias
uteis, fora do horario legal;

(B) O encerramento antecipado do expediente
nao prorroga o vencimento do prazo para o
primeiro dia Gtil subseqgiiente;

(C) Quando a citagao ou intimagao for feita por
Oficial de Justica, conta-se o prazo a partir
desse ato;

(D) Os Tribunais, no ambito da respectiva ju-
risdicao e observando as exigéncias legais,
poderao disciplinar a pratica e a comunicagéo
oficial dos dados processuais por meios ele-
trénicos;

(E) Nenhuma das alternativas acima.
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da:
se de intervir e a relagéo juridica “sub Jjudice”:

extraordinario;

mula do tribunal superior competente;

do STJ.

(A) Todas as assertivas estao Incarretas;
(B) Apenas quatro assertivas estio incorretas:
(C) Apenas trés assertivas estio incorretas:
(D) Apenas duas assertivas estio incorretas:
(E) Apenas uma assertiva est4 incorreta.

da:
no julgamento da apelagao;

lutela;

tribunais;

recebidos nos efeitos devolutivo e suspensive;

prudéncia.

(A) Todas as assertivas estédo incorretas:
(B
(C
(D
(E

)

) Apenas trés assertivas estao incorretas;
) Apenas duas assertivas estio incorretas;
) Apenas uma assertiva esta incorreta.

alternativa correta:
da ao FGTS:

ocorrer o dano, tornando-o prevento:
da ACP;

blico;

do drgéo prolator.

25) Analise as assertivas abaixo e respon-

I — Para recorrer, o terceiro deve demanstrar o
nexo de interdependéncia entre o seu interes-

II' = O recurso adesivo ests subordinato ao
recurso principal, sendo admissivel no recurse

Il — Descabe reexame necessario quando a
sentenga contraria ao Municipio, independente
do valor condenatério, estiver fundada em stI-

IV — Na apelag&o, no recurso especial, no re-
curso extraordinério e no agravo de instrumen-
to, o prazo para recorrer é de 15 (quinze) dias:
V — A apelagdo ndo sera recebida quando a
sentenca estiver em conformidade com simula

26) Analise as assertivas abaixo e respon-
I — Em se tratando de anulabilidade, o tribunal
poderé determinar a realizagéo do ato proces-
sual faltante, intimando as partes, e prossequir
Il - A apelagéo sera recebida somente no efei-
to devolutivo, quando interposta de sentenca
que confirmar a antecipacdo dos efeitos da

I - O juiz julgard os embargos de declaragéo
em 5 (cinco) dias, 0 mesmo ocorrendo nos

IV — Os recursos extraordinario e especial sdo
V — Compete somente ao Juiz refator, ao dar o

vote na turma, camara, ou grupo de cémara,
suscitar o incidente de uniformizagao de juris-

Apenas quatro assertivas estao incorretas:

27) Sobre a Agdo Civil Publica, assinale a
(A) E cabivel, veiculando pretensao relaciona-
(B) A competéncia é do juizo do local onde
(C) E facultado ao servidor publico provocar a
iniciativa do Ministério Publico, ministrando-lhe
informacdes sobre fatos que constituam objeto
(D) N&o constitui crime o retardamento de da-
dos técnicos indispensaveis a propositura da
ACP, quando requisitados pelo Ministério Pu)-

(E) A sentenga nao faz coisa julgada "erga
omnes”, nos limites da competéncia territorial

4]
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[DIREITO CONSTITUCIONAL]

28) Assinale a alternativa incorreta:

(A) O poder constituinte derivado reformador,
capaz de modificar a Constituicdo Federal,
verifica-se através das emendas constitucio-
nais, mediante proposta de 2/3 no minimo. dos
membros da C&mara dos Deputados ou do
Senado Federal:

(B) A revisao constitucional, autorizada pelo
Ato das Disposigdes Constitucionais Transitd-
rias, € elaborada pelo voto da maioria absoluta
dos membros do Congresso Nacional, em ses-
sao unicameral:

(C) Sao vedadas as emendas constitucionais
que visem a abolir a forma federativa do Esta-
do, o voto direto e secreto, a separacdo dos
poderes e os direitos e garantias individuais:
(D) A Republica Federativa do Brasil constitui-
se em Estado Democratico de Direito e tem
como objetivos fundamentais a construgdo de
uma sociedade livre, justa e solidaria, a garan-
tia do desenvolvimento nacional e erradicagéo
da pobreza e marginalizagao;

(E) No bojo das Constituictes devem estar
Inseridos os elementos constitutivos do Esta-
do, a saber: soberania, finalidade, povo e terri-
torio.

29) Assinale a alternativa que inclui norma
constitucional de eficacia contida:

(A) A lei dispora sobre criacéo e extingcao dos
ministérios e érgaos da administragéo publica;
(B) Aos juizes federais compete processar e
julgar os crimes contra a organizagao do traba-
Iho;

(C) Ninguém sera privado de direitos per moti-
vo de crenca religiosa, convicgao filoséfica ou
politica, salvo se as invocar para eximir-se de
obrigagcdo a todos imposta e recusar-se a
cumprir prestacao alternativa, fixada em Lei:
(D) A Lei disciplinara a remogao ou a permuta
de juizes dos Tribunais Regionais Federais e
determinara sua jurisdicdo e sede:

(E) Protegdo ao mercado de trabalho da mu-
Iher, mediante incentivos especificos, nos ter-
mos da Lei, inserida no capitulo dos direitos
sociais.

30) Assinale a alternativa correta:

(A) A agdo popular, instrumento de democracia
direta e de participagdo social, visa a anular
ato lesivo ao patriménio publico ou de entidade
de que o Estado participe, 2 eficiéncia adminis-
trativa, ao meio ambiente e ao patriménio his-
tarico e cultural;

(B) E cabivel mandado de injungéo caso a au-
loridade administrativa se recuse a fornecer
certiddao de tempo de servico requerida por
funcionario publico, para fins de aposentadoria:
(C) Havendo recusa ao farnecimento de certi-
dao ou informagdo de terceiros, o remédio
processual adequado é o ‘habeas data": se o
pedido visa assegurar o conhecimento de in-

formacdes relativas 4 pessoa do impetrante, o
remedio serd o0 mandado de seguranga;

(D) As organizagdes sindicais, entidades de
classe e associagdes detém legitimidade ativa
para a impetragdo do mandado de sequranca
coletivo, desde gue legalmente constituidas,
em funcionamento ha pelo menos seis meses.
em defesa dos interesses de seus membros ou
associados;

(E) Todas as alternativas acima estio incorre-
fas.

31) Em relagio ao servidor publico, consi-
derando as normas constitucionais, o en-
tendimento dominante nos tribunais e as
assertivas abaixo, assinale a alternativa
correta:

I - E estavel, apds 3 (trés) anos de efetivo o-
xercicio, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo em virtude de concurso
publico, sendo vedada a extingdo do seu car-
go;

Il - Ja é pacifico no STF que a exoneragéo de
servidor, durante o estagio probattrio, pode
ser imotivada, pois a perda do cargo em virtu-
de de sentenga judicial transitada em fulgado,
0 processo administrativo com ampla defesa e
0 procedimento de avaliagdo perivdica de de-
sempenho s6 se aplicam aos servidores esla-
veis;

il — Para 0 STF, a fixagdo de vencimentos dos
servidores publicos ndo pode ser objeto de
convengéo coletiva;

IV — Para o TST, ao empregado de empresa
pliblica, conquanto admitico apos aprovagio
em concurso publico, ndo é garantida a estabi-
lidade prevista no art. 41 da CF.

(A) Todas as assertivas estao corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estio corretas:
(D) Somente trés assertivas estio corretas:

(E) Todas as assertivas estio erradas,

32) Assinale a alternativa correta:

(A) As decisdes administrativas dos Tribunais
serdo motivadas e em sessio publica, inclusi-
ve as disciplinares;

(B) Nos Tribunais com numero superior a 25
(vinte e cinco) julgadores, podera ser constitui-
do Orgéo Especial, com o minimo de 11 (onze)
€ 0 maximo de 25 (vinte e cinco) membros,
pelo critério da antiglidade, para o exercicio
das atribuigées administrativas e jurisdicionais
delegadas da competéncia do Tribunal Plenp;
(C) Na apuragdo da antiglidade, o Tribunal
somente podera recusar o juiz mais antigo pelo
voto fundamentado da maioria simples de seus
membros, conforme procedimento proprio,
sendo assegurada ampla defesa:

(D) A promogao por merecimento pressupde
apenas 2 (dois) anos de exercicio na respecti-
va entréncia, bem como a sua votacdo pela
maioria do Tribunal;

(E) Nenhuma das alternativas acima.
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[DIREITO PREVIDENCIARIO|

33) A Previdéncia Social tem por fim asse-
gurar aos seus beneficiarios meios indis-
pensaveis de manutengao, por motivo de:
(A) Incapacidade, idade avancada, desempre-
go voluntario ou ndo, encargos de familia e
reclusao ou morte daqueles de quem depen-
dem economicamente;

(B) Incapacidade, idade avangada, tempo de
servi¢o, desemprego voluntario ou nao, encar-
gos de familia e reclusdo ou morte daqueles
de quem dependem economicamente;

(C) Incapacidade, idade avangada, tempo de
servigo, desemprego involuntario e reclusao ol
morte daqueles de quem dependem economi-
camente, inclusive com o pagamento de auxi-
lio-funeral;

(D) Incapacidade, idade avangada, tempo de
servigo, desemprego involuntario, encargos de
familia e reclusdo ou morte daqueles de quem
dependem economicamente;

(E) Incapacidade, idade avangada, desempre-
go involuntario, renda minima insuficiente, en-
cargos de familia e reclusdo ou morte daque-
les de quem dependem economicamente.

34) O orgcamento da Seguridade Social &
composto, dentre outras receitas, pelas
contribuigoes sociais, assim consideradas:
(A) As das empresas, incidentes sobre a re-
muneragdo paga ou creditada aos segurados a
seu servigo; as dos empregadores domésticos!
as dos trabalhadores, incidentes sobre o seu
salario-de-contribuicio; as incidentes sobre a
receita de concursos de prognésticos e a con-
tribuigdo de interven¢do no dominio econdmi-
co, incidente sobre as operacdes realizadas
com combustiveis;

(B) As das empresas, incidentes sobre a re-
muneragao paga ou creditada aos segurados a
seu servigo, as dos empregadores domésticos:
as dos trabalhadores, incidentes sobre o seu
salario-de-contribuigao; as das empresas, ingi-
dentes sobre faturamento e lucro: as inciden-
tes sobre a receita de concursos de prognosti-
cos;

(C) As das empresas, incidentes sobre a re-
muneragao paga ou creditada aos segurados a
seu servigo; as dos empregadores domésticos:
as dos trabalhadores, incidentes sobre o seu
salario-de-contribuicdo; as devidas a terceiros
(SESC, SESI, SENAI, SENAC e outros); as
das empresas, incidentes sobre faturamento e
lucro; as incidentes sobre a receita de concur-
sos de progndsticos;

(D) As das empresas, incidentes sobre a re-
muneragao paga ou creditada aos segurados a
Seu servigo; as dos empregadores domeésticos;
as dos trabalhadores, incidentes sobre o seu
salario-de-contribui¢do; as das empresas, inci-
dentes sobre faturamento e lucro e a contribui-
¢ao de intervencdo no dominio econdmico,
ncidente sobre as operagfes realizadas com
combustiveis,
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sos de progndsticos.

alternativa correta:

neragao, inclusive como diretor empregado,

ordinério de servigos de outras empresas:

consufar;

Fundagdes Publicas Federais:

do a regime proprio de previdéncia social,
(A) Todas as assertivas estio corretas:

(B) Semente uma assertiva esta correfa;

(C) Somente duas assertivas estio corretas;
(D) Somente trés assertivas estio corretas;
(E) Todas as assertivas estdo erradas.

DIREITO CIVIL]

sinale a alternativa correta:
de 16 (dezesseis) anos sdo anufavels,
- E

conhecimento de quem com aquele tratou;

interesses;

te de quem estava em perigo de vida.

prédigos pode ser proclamada de oficio

(E) as das empresas e dos empregadores do-
mésticos, incidentes sobre a remuneragéo pa-
ga ou creditada aos sequrados a seu servico;
as dos trabalhadores, incidentes sobre 0 seu
salario-de-contribuigdo; as devidas a terceiros
(SESC, SESI, SENAI, SENAC e outros); as
das empresas, incidentes sobre faturamento e
lucro; as incidentes sobre a receita de concur-

35) Considerando as assertivas abaixo e os
segurados obrigatérios da Previdéncia So-
cial, na condigdo de empregado, assinale a

[ - Aquele que presta servico de natureza ur-
bana ou rural & empresa, em carater nao even-
tual, sob sua subordinagcdo e mediante remu-

Il - Aquele que, contratado por empresa de
trabalho temporério, definida em legistagdo
especifica, presta servico para atender a ne-
cessidade transitéria de substituicdo de pesso-
al regular e permanente ou a acrescimo extra-

Il - Aquele que presta servigo no Brasita mis-
sdo diplomatica ou a reparticdo. consular de
carreira estrangeira e a 0rgdos a ela subord-
nados, ot a membros dessas missoes e repar-
ticbes, excluidos o nao-brasileiro sem residén-
cia permanente no Brasil e o brasileiro ampé-
rado pela legislagdo previdenciaria do pais da
respectiva missao diplomética ou reparticao

IV - O servidor publico ocupante de cargo em
comissdo, sem vinculo efetivo com a Uniao,
Autarguias, inclusive em regime especial, e

V - O exercente de mandato eletivo federal
estadual ou municipal, desde gtie nao vincula-

36) Considerando as assertivas abaixo, as-
I - Os atos da vidga civil praticados pelo menor

nulo o negdcie juridico concluido nelo
representante em conflito de interesses com o
representado, se tal fato era ou deveria ser do

Il - Sera declarado ausente aquele que desa-
parecer de seu domicilio, deixando mandatério
que néo queira continuar a exercer o mandalo,
nomeando-se curador para velar pelos seus

IV - Presume-se a morte, sem decretagédo de
auséncia, se for extremamente provével a mor-

V' - A anulabilidade dos atos praticados pelos
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(A) Todas as assertivas estao corretas;
(B) Somente a assertiva 1| esta correta:
(C) Somente a assertiva | esta incorreta;
(D) As assertivas |, Il e V estao incorretas:
(E) Todas as assertivas estio incorretas.

37) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I - A fundagéo, universalidade de bens perso-
nalizada pelo ordenamento Juridico, para fins
refigiosos, morais, culturais ou de assisténcia,
€ pessoa juridica de direito publico;

Il - A responsabilidade civil das pessoas jurici-
cas de direito publico é objetiva, com base no
risco administrativo, admitindo pesquisa acerca
da culpa da vitima para exclusdo de sua res-
ponsabilidade;

Il - O juiz, no processo de execugdo, pela apli-
cagdo da teoria da desconsideragdo da perso-
nalidade juridica, atinge com os atos expropria-
torios os bens particulares dos administradores
0u $0CI0S da pessoa juridica;

IV - Figurando incapaz no pélo passivo da a-
¢do, a demanda é proposta no foro do domici-
lio de set procurador:

V' - Inadmissivel a pluralidade domiciliar da
pessoa juridica de direito privado, devendo ser
demandada na sua sede.

(A) Todas as assertivas estdo corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estio corretas;

(E) Todas as assertivas esto erradas.

38) Em relagdo ao bem de familia, levando
em conta a interpretagio literal da legisla-
¢ao vigente, assim como as assertivas a-
baixo, assinale a alternativa correta:

I = A entidade familiar, mediante escritura pu-
blica ou testamento, pode destinar parte de
selr patriménio para instituir bem de familia,
desde que ndo ultrapasse 1/3 (um tergo) do
patrimonio liquido existente ao tempo da insti-
tuigéo;

Il = O bem de familia é isento de execugdo por
dividas posteriores a sua instituicdo, sem qual-
quer excegdo legalmente prevista;

il — A dissolugdo da sociedade conjugal extin-
gue, por via de consequéncia, o bem de fami-
lia;

IV — A morte de ambos os cénjuges e a maio-
ridade dos filhos ndo sujeitos a curatela, nao
extinguem o bem de familia.

(A) Todas as assertivas estao corretas;

(B) Somente uma assertiva est4 correta;

(C) Somente duas assertivas estio corretas;
(D) Somente trés assertivas estdo corretas:

(E) Tedas as assertivas estio erradas.

39) Em relagao a clausula penal, levando
em conta a interpretacao literal da legisla-
¢ao vigente, bem como as assertivas abai-
X0, assinale a alternativa correta:

I - Seréd devida se o devedor Culposamente
deixar de cumprir a obrigagdo ou se constitua
em mora;

Il = Ndo possui limitagdo, podendo ser superior
a obrigacéo principal:

Il = Se o0 montante da penalidade for manifes-
tamente excessivo, considerando a natureza e
a finalidade do negdcio, o Juiz deve reduzi-ia
equitativamente;

IV = O credor tem direjto a pena convencional
ainda que nao alegue prejuizo.

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Somente uma assertiva ests correta:

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estio correlas;

(E) Todas as assertivas estio erradas.

DIREITO ADMINISTRATIVO]

40) Quanto a improbidade administrativa,
considerando as assertivas abaixo, assina-
le a alternativa correta:

I - Os atos de improbidacle administrativa com-
preendem trés modalidades: os que jmportam
em enriquecimento flicito; os que causam pre-
Juizo ao erério; e, os que atentam contra os
principios da Adminisiragdo Publica;

Il - Os atos de improbidade adminjstrativa,
conquanto possam configurar. ao mesmo tem-
po, ilicito penal e administrativo, somente po-
dem ser apurados e declarados como tal na
esfera penal:

Il - A aplicagéo de sangao prevista em lei pela
pratica de ato de improbidade depende de efe-
tiva ocorréncia de dano ao patriménio pablico,
IV - A aplicagéo de sangao prevista em lej pela
pratica de ato de improbidade nao depende da
aprovagdo ou rejeicio das contas pelo orgao
de controle interno ou pelo Tribunal ou Conse-
lho de Contas;

V - Constitui crime a representacado por ata de
improbidade administrativa contra agente pu-
blico ou terceiro beneficiario quando o autor da
dentncia o sabe inocente.

(A) Todas as assertivas sao verdadeiras;

(B) Somente sdo verdadeiras as assertivas |,
VeV,

(C) Somente sdo verdadeiras as assertivas |
I, VeV,

(D) Somente sio verdadeiras as assertivas |,
Ve v

(E) Somente sio verdadeiras as assertivas ||,
e V.

41) Considerando os tragos comuns as em-
presas publicas e as sociedades de eco-
nomia mista, assinale a alternativa falsa:

(A) Criagéo e extingdo por lej:

(B) Sujeigao ao controle estatal:

(C) Vinculagao aos fins definidos na lei institui-
dora;

(D) Forma de organizacao:

(E) Personalidade juridica de direito privado.
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42) A respeito da autarquia, entidade da
administragdo indireta, considerando as
assertivas abaixo, é correto afirmar que:

I - E pessoa juridica de direito publico, mas.
ate que a lei venha a estabelecer seu estatuto
Jwridico, estara sujeita ao regime proprio das
empresas privadas, inclusive quanto aos direj-
tos e obrigagées civis, comerciais, trabalhistas
e tributarios,!

Il - E servico auténomoe, criado por lei, com
personalidade juridica pablica, patriménio e
recefta proprios, para executar atividades tipi-
cas da Administragao Publica;

Il - Tem administracdo propria, patrimonio
proprio e desenvolve capacidade especifica
para a prestacao de determinado servigo;

IV -~ Embora seja auténoma, com administra-
¢ao propria, somente pode obter a criagédo de
cargos, empregos e fungées por meio de lei.
(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta:

(C) Somente duas assertivas estio corretas:
(D) Somente trés assertivas estdo corretas:

(E) Todas as assertivas estdo erradas.

43) Os atos administrativos sio vinculados
ou discricionarios, em razdo da maior ou
menor liberdade que tem a Administragio
Publica para agir ou decidir. Assim, pode-
se afirmar que o ato administrativo é discri-
cionario quando:

(A) E insuscetivel de exame pelo Poder Judici-
ario;

(B) Admite o exame pelo Judiciario apenas
quanto a conveniéncia e oportunidade;

(C) E praticado conforme o tnico comporta-
mento que a lei prescreve,

(D) E praticado sem qualquer vinculagao com
a lei;

(E) E praticado conforme um dos comporta-
mentos que a lei prescreve,

DIREITO PENAL]

44) O medico do trabalho da empresa que
omite ou faz inserir declaragao falsa ou di-
versa da que deveria ser escrita no docu-
mento Perfil Profissiografico Previdencia-
rio, com o fim de preservar a empresa con-
tra eventual demanda judicial, comete crime
de:

(A) Falsificagao de documento publico:

(B) Falsificagao de documento particular:

(C) Falsidade ideologica;

(D) Falsidade de atestado médico;

(E) Falsidade material de atestado ou certidao,

45) Aquele que, mediante violéncia ou gra-
ve ameaca constrange alguém a trabalhar
ou nao trabalhar durante certo periodo:

(A) Nao comete crime, por falta de capitulacao
legal;

(B) Comete crime de constrangimento ilegal;
(C) Comete crime de atentado contra a liber-
dade de trabalho;

(D) Comete crime por frustragao de direito as-
segurado por lei trabalhista:

(E) Comete crime de atentado contra a liber-
dade do contrato de trabalho.

DIREITO INTERNACIONAL E
COMUNITARIO|

46) Indique a alternativa incorreta:

(A) O repudio ao terrorisma e ao racismo nao &
elencado, na Constituigdo Federal de 1988
como um dos principios das relacdes interna-
cionais;

(B) Os agentes diplomaticos gozam de privile-
gios e imunidades, classificados em inviolabilj-
dade, imunidade de jurisdico civil & criminal e
isengao fiscal:

(C) Consul “elect" & aquele escolhido entre os
nacionais do Estado junto ao qual vao servir e,
consul "missi", aquele designado pelo Estado
entre 0s seus nacionals para defender. no es-
trangeiro, seus nacionais e 0s seus interesses:
(D) Os funcionarios consulares de carreira nao
poderdo exercer, em proveito proprio, ativida-
des profissionais ou comerciais no Estado re-
ceptor;

(E) O chefe da reparticio consular sera admiti-
do no exercicio da funcio por uma autorizagao
do Estado receptor, chamado ‘exequatur”,
gualguer que seja a forma dessa autorizagao,

47) Indique a alternativa correta:

(A) De acordo com a Constituicdo Federal, o
julgamento de extradicdo solicitada por Estado
estrangeiro & da competéncia originaria db
STU;

(B) Os cargos de Ministro do Supremo Tribunal
Federal e do Superior Tribunal de Justica séo
privativos de brasileiro nato;

(C) A posse ou propriedade de bens no Brasil
confere ao estrangeiro o direito de obter visto
de qualguer natureza, ou autorizagao de per-
manéncia no Brasil:

(D) O estrangeiro titular de visto temporario,
que pretende vir ao Brasil na condicao de cor-
respondente de jornal, revista, radio, televisio
ou agéncia noticiosa estrangeira, nio podera
exercer atividade remunerada por fonte brasi-
leira;

(E) A renuncia & imunidade de jurisdigao pelo
agente diplomatico no tocante as agées civeis
ou administrativas também implica rentncia
quanto as medidas de execucio da sentenca

L8]
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[DIREITO COMERCIAL

48) Em relacao a faléncia, levando em conta
a interpretagao literal da nova lei, bem co-
Mo as assertivas abaixo, assinale a alterna-
tiva correta:

| = A decretagédo da faléncia ou o deferimento
do processamento da recuperagao judicial
Suspende o curso das reclamacées trabalhis-
las;

Il = Na classificagdo da ordem de pagamento
na faléncia, primeiro seréo pagos os creditos
extraconcursais, como, por exemplo, a remu-
neragao do administrador judicial:

I — A preferéncia dos créditos trabalhistas,
decorrentes da relagdo de emprego, esta limi-
tada ao valor de 150 (cento e cingtienta) sala-
rios minimos por credor: o que ulfrapassar es-
se limile é reclassificado como crédito qutiro-
grafario;

IV — A responsabilidade pessoal dos sécios de
responsabilidade limitada, dos controladores e
dos administradores da sociedade falida, esta-
belecida nas respectivas leis, sers apurada no
proprio juizo da faléncia.

(A) Todas as assertivas estao corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estio corretas;
(D) Somente trés assertivas estio corretas;

(E) Todas as assertivas estéo erradas.

49) Em relacao as caracteristicas das so-
ciedades cooperativas, assinale a alternati-
va incorreta:

(A) Podem ser constituidas inclusive com a
dispensa do capital social:

(B) O concurso de sécios & feito sem numero
minimo, mas o maximo deve ser limitado para
a composicao da administragao da sociedade;
(C) As quotas do capital sao intransferiveis a
terceiros estranhos & sociedade, ainda que por
heranga;

(D) Cada sécio tem direito a um sé voto nas
deliberagdes, qualquer que seja o valor de sua
participagao.

(E) Nenhuma das alternativas acima,

50) Considerando as assertivas abaixo, ati-
nentes a alienacao do estabelecimento em-
presarial e sua eficacia em relacao a tercei-
ros, assinale a alternativa correta:

I' - Por integrar o patriménio do empresaric e
tambem por garantir seus credores, néo pode-
ra ser alienado, exceto se os débitos estiverem
contabilizados;

Il - Semente poderé ser alienado, desde que
liquidadas todas as dividas contabilizadas, e
apds a devida comunicagdo publicada na im-
prensa oficial:

Il - Podera ser alienado, desde que o contrato
seja averbado no registro piblico de empresas
mercantis e publicado na imprensa oficial;

IV - Podera ser alienado, mesmo sem bens
para solver o passivo, desde que concordes

GISTRATURA DO TRABALHO DA 15" REGIAO

todos os credores, expressa ou tacitamente.
em 30 (trinta) dias a partir da notificacéo,

(A) Todas as assertivas estao corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estao corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:
(E) Todas as assertivas estio erradas,
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TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 152 REGIAO
XXIl CONCURSO PARA INGRESSO NA
MAGISTRATURA DO TRABALHO
CAMPINAS
Prova de conhecimentos gerais de direito
2* ETAPA - 03/06/2007

INSTRUCOES

1.0s dados pessoais do candidato, assim como sua assinatura, devem ser conferidos.

2. Verifique, com muita atencao, se o caderno contém 50 (cinglienta) questdes, em 11 (onze) fo-
lhas. Verifique também se as questdes estao legiveis. Serdo concedidos 5 (einco) minutos pa-
ra a conferéncia prévia da prova. Havendo qualquer anormalidade (pagina sem impressao,
pagina repetida, auséncia de pagina, impressio defeituosa etc.), solicite, imediatamente, a
substituicdo. Nao serao aceitas reclamacdes formuladas apés o inicio da prova.

3.Cada questdo possui apenas uma alternativa a ser assinalada. A Comissao Examinadora, os
Magistrados Presidentes de Sala e os Fiscais nao darao quaisquer esclarecimentos de conte-
udo, pois a compreensao da prova é encargo do candidato.

4.Assine a Folha-Resposta. Nao se admitira rasura ou uso de corretivos. Nao dohre e nao a-
masse a Folha-Resposta. Nao havera substituigdo da Folha-Resposta.

5.A Folha-Resposta deve ser assinalada com canata esferografica preta.

6.E expressamente proibida a comunicagao ou consulta a qualquer material, como anotagges, -
vros, codigos, legislacdo etc. A transgressao importara eliminagdo imediata do candidata

7.Sera eliminado do Concurso o candidato que proceder com improbidade, indisciplina, falta de
decoro ou que adotar comportamento incorreto ou descortés para com quaisguer dos exami-
nadores, seus auxiliares ou autoridades presentes.

8.Por motivo de seguranga, nao se permite, durante a prova, o uso de aparelhos celulares, relo-

gios digitais, notebooks, calculadoras, palin tops ou similares. A transgressao imporiara elimi-
nagao imediata do candidato.

9.0 candidato. para escolher a alternativa correta, devera levar em conta a interpretacao literal da
legislacao vigente, bem como o entendimento dominante no STF, TST e ST

10. A prova tem duragao de 4 (quatro) horas. Esgotado o tempo, fica o Fiscal autorizado a relirar,
prontamente, a Folha-Resposta.

11. O candidato somente podera levar o caderno de questdes apads 2 (duas) horas do inicio da
prova. Caso saia antes, nao podera anotar as suas alternativas, nem reternar no final da prova
para relirar o seu caderno de questoes.

12. Aguarde a ordem para abrir 0 caderno de questdes.

13. BOA PROVA!

ANA MARIA DE VASCONCELLOS
Juiza Presidente da Banca Examinadora
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___DIREITO INDIVIDUAL DO TRABALHQ |

51) Considerando a legislagao vigente, as-
sim como o entendimento dominante no
TST, assinale a alternativa correta:

(A) Empregado eleito para ocupar cargo de |

diretor tem o respective contrato de trabalho
suspenso, nao se computando o tempo de
servico deste periodo, salvo se permanecer a
subordinagao juridica inerente a relagédo de
emprego;

(B) Nao havera estabilidade no exercicio dos
cargos de confianga imediata do empregador,
excluindo-se o cémputo do tempo de servigo
para todos os efeitos legais;

(C) Percebendo o empregado gratificacdo de
func¢do por dez ou mais anos. caso o empra-
gador, sem justo motivo, reverté-lo a seu cargo
efetivo. ndo podera suprimir-lhe a gratificacao,
tendo em vista o principio da razoabilidade;

(D) A lei regulamentadora da atividade da mae
social assegura a esta os mesmos direitos
elencados nos incisos do art. 7° da Copstitui-
¢ao Federal de 1988;

{E) O contrato de trabalho especial de aprendi-
Zagem requer forma escrita e prazo indetermi-
nado, assegurando o empregador formagao
técnico profissional metédica, compativel como
desenvolvimento fisico, moral e psicaldgico do
aprendiz.

52) Considerando o entendimento dominan-
te no TST, a legislagado vigente, bem como
as assertivas abaixo, assinale a alternativa
correta:

I — A massa falida pode ser empregadora, pas-
sando o0s contratos de trabalho a serem cum-
pricos pefo setr administrador Judicial:

Il - A prestagdo de servigos a mais de uma
empresa do mesmao grupo econdmico, durante
a mesma jornada de trabatho, caracteriza a
coexisténcia de mais de um contrato de traba-
Iho, salvo ajuste em contrario;

lil - As obrigagdes trabalhistas, inclusive as
contraicdas & época em que os empregados
trabalhavam para o Banco sucedido, sdo de
responsabilidade do sucessor, pois a este fo-
ram lransferidos ativos, agéncias, direitos e
deveres contratuais, caracterizando tipica su-
cessdo trabalhista;

IV - Para o Direito do Trabalho, o consoércio de
empregados implica em solidariedade dual
para os empregadores inlegrantas: de um fa-
do, responsabilidade solidéria passiva pelas
obrigagdes trabalhistas relativas a seus em-
pregados e, de outro, subsidiariedade ativa
relativamente as prerrogativas empresariais
perante os obreiros,

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Semente uma assertiva esta correta:

(
(
;|
(

ISTRATURA DO TRABALHO A 1 "RECGIALY

(C) Somente duas assertivas estio corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:
(E) Todas as assertivas estdo erradas.

53) Considerando a legislagao vigente, o
entendimento dominante no TST e as asser-
tivas abaixo, assinale a alternativa correta:
I = O empregado de entidade sindical néo term
o direito de se associar em. sindicato;

Il - O dirigente sindical somente podera ser
dispensado por falta grave mediante apuragao
em inquérito administrativo;

lif - Dentre as prerrogativas dos sindicatos es-
tdo a representacédo, administrativa e judicial-
mente, dos interesses gerais da categoria ou
profissdo liberal, assim como dos interesses
individuais dos associados quanto a atividade
ou profissdo exercida:

V- A Convengdo n° 87 da OIT estapelece que
as organizagoes de trabalhadores e de empre-
gadores tém o direito de elahorar seus estalu-
los e regulamentos, de eleger seus represen-
tantes, de organizar sua administragao, po-
dendo sofrer intervengdo somente por parte
das autorivades ptiblicas:

V - As entidades sindicais legalmenle reconhe-
cidas s6 poderdo filiar-se a organizagGes inter-
nacionais, com prévia licenga do Presidente da
Republica e do Congresso Nacional atraves
de Decreto.

(A) As assertivas | e V estao corretas;

(B) As assertivas |, |ll e \V estag caorretas:

(C) Somente a assertiva ||| ests correta:

(D) As assertivas |l e V estii corretas;

(E) Somente a assertiva \/ esta correta.

54) Em relacéo a prescrigio, considerando
as assertivas abaixo, assinale a alternativa
correta:

I - Para o TST, por se tratar de presericdo par-
cial, 0 prazo em relagao & acao de cumprimen-
to de decisdo normativa flui a partir de cacla
parcela;

Il — Para o STJ, nas agées de indenizagac, o
termo inicial é a data da rescisdo contratyal
(CF, art. 7°, XXIX) e ndo a data da ciéncia da
incapacidade laboral:

i — A CLT é omissa em relagdo ao prazo
prescricional para os menores, razio pela qual
deve ser aplicado subsidiariamente o Codigo
Civil;

IV = Atualmente é pacifico que a prescrigao so
pode ser conhecida se for argiida na irstancia
ordinéria.

(A) Todas as assertivas estao corretas;

B) Somente uma assertiva esta correta;

C) Somente duas assertivas estao corretas;
D) Somente trés assertivas estao corretas:

E) Todas as assertivas estao erradas.
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55) Em relagao aos menores, considerando
as assertivas abaixo, assinale a alternativa
correta:

I — O empregado estudante, menor de 18 (de-
zoito) anos, tem direito a fazer coincidir as su-
as ferias com as férias escolares; se forem
fracionadas, os dois periodos deverio coincidir
com as férias escolares, um dos quais néo
podera ser inferior a 10 (dez) dias;

Il = O contrato de aprendizagem, de acordo
com a interpretagao literal da legisiagao vigen-
te, pode ser escrito, nada impedindo o seu
pasterior reconhecimento por intermédio da
Justiga do Trabalho, desde que preenchidos os
requisitos legais;

Il — O contrato de aprendizagem se aplica
somente ao malor de 14 (quatorze) e menor de
18 (dezoito) anoes;

IV — A auséncia injustificada & escola, que im-
plique perda do ano letive, constitui motivo
nera o empregador antecipar a cessagdo con-
tratual.

(A) Todas as assertivas estdo corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta:

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estao corretas;

E) Todas as assertivas estao erradas.

(

56) Em relagao a arbitragem, considerando
a legislagao vigente e as assertivas abaixo,
assinale a alternativa correta:

[ - A lei que dispée sobre o regime juridico de
exploragao dos portos organizados e das insta-
lagoes portuarias, permite que, em caso de
impasse coletivo, as partes poderdo recorrer é
arbitragem de ofertas finais, sendo que o faudo
arbitral proferido possui forga normativa, inde-
pendentemente de homologacio judicial:

Il = A lei que dispoe sobre a participagdo dos
trabalhadores nos lucros ou resultados da em-
presa permite que as partes poderao recorrer a
arbitragem de ofertas finais, sendo que o laudo
arbitral proferido possui forga normativa, inde-
pendentemente de homologagéo judicial;

M —A CLT expressamente inclui o laudo arbi-
tral como titulo executivo extrajudicial;

IV — A legislagdo permite que o Procurador do
Trabalho, caso seja solicitado pelas partes,
pode aluar comao drbitro nos dissidios de com-
peténcia da Justigca do Trabalho.

(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estéo corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:

(E) Todas as assertivas estio erradas.

57) Levando em conta a interpretagao literal
da legislacao vigente, consideram-se de-
senvolvidos na vigéncia do contrato de tra-
balho a invengao ou o modelo de utilidade,
cuja patente seja requerida pelo empregado
até um ano apos a extingao do vinculo em-
pregaticio, salvo:

(A) Expressa disposicdo contratual em contra-
ro;

(B) O contrato executado fora da pais,

(C) Participagdo nos ganhos resultantes da
exploragéo da patente:

(D) Requerimento da patente durante o contra-
to;

(E) Prova em contrario.

58) Considerando a interpretacio literal da
legislagdo vigente, assinale a alternativa
incorreta:

(A) O poder de diregdo tem fundamento legal,
motivando o "jus variandi”:

(B) Admissdo de empregado sob regime de
tempo parcial independe de previsdo em ins-
trumento normativo, ndo excedends a vinte e
cinco horas semanais;

(C) Hora "in itinere", bem como a forma e a
natureza da remuneragao, poderdo ser fixados
por meio de acordo ou convengao coletiva de
trabalho para as microempresas e empresas
de pequeno porte;

(D) Nas atividades insalubres, quaisquer pror-
rogagoes de jornada somente poderdo ser
acordadas mediante licenga prévia das autori-
dades competentes em matéria de higiene do
trabalho;

(E) O trabalho em domingo sera preferencial-
mente subordinado a permissac prévia da au-
toridade competente em matéria de trabalho,
atendendo a conveniéncia pdblica ou necessi-
dade imperiosa do servigo.

59) Considerando a legislagio vigente e o
entendimento dominante no TST, assinale a
alternativa correta:

(A) Empregados que exercem atividade extar-
na com fixagado de horario de trabalho. nao sao
abrangidos pelo regime de duracio do trabalho
da CLT;

(B) Empregado contratado para trabalhar qua-
tro horas diarias tem direito a quinze minutos
de intervalo para repouso;

(C) Intervalo intrajornada de duas horas e lrinta
minutos pude ser acordado tacitamente:

(D) Empregado que trabalha das 22h00 as
8h00 tem direito ao recebiments do adicional
noturno em toda a jornada;

(E) O trabalho em domicilio ndo pode ser exe-
cutado em oficina de familia, mas sim na habi-
tagdo do empregado.

DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO|

60) Considerando a legislacao vigente e o
entendimento dominante no TST, assinale a
alternativa equivocada:
(A) Sentenca definitiva, proferida por juiz im-
pedido ou absolutamente incompetente, ape-
sar de nula, produz seus efeitos até que seja
desconstituida por agéo resciscria:
(B) Decisae que acolhe embargos declarats-
rios com efeito modificativo, sem ter havido
oportunidade para manifestacZo da parte con-
traria, nao impiica nulidade:

2
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(C) Nao opostos embargos declaratérios para
suprir omissdo apontada em recurso de revista
ou de embargos, a consegiéncia sera a pre-
clusao,

(D) A nulidade absoluta deve ser decretada de
oficio pelo juiz, enquanto que a nulidade relati-
+2 depende de provocagao do interessado:

(E) Decisao que conclui estar preclusa a opor-
tunidade de impugnagao da sentenga de liqui-
dacgao, por ensejar tao-somente a formagao de
coisa julgada formal, nao é suscetivel de res-
cindibilidade.

61) Com relagao aos principios das nulida-
des processuais, a luz da interpretagao lite-
ral da CLT, é incorreto afirmar que:

(A) O principio da instrumentalidade das for-
mas determina que a nulidade nao sera pro-
nunciada quando for possivel suprir-se a falta
ou repelir-se o ato;

(B) Pelo principio da transcendéncia nao have-
ra nulidade sem prejuizo manifesto as partes;
(C) Em conformidade com o principic da con-
validagdo ou preclusdo, o ato anteriormente
nulo passa a condigao de ato vélido, se a parte
nao apontar a nulidade na primeira oportuni-
dade que tiver para falar em audiéncia ou nos
autos;

(D) Segundo o principio do interesse, a parte
sO esta autorizada a arguir a nulidade do ato
se nao tiver concorrido direta ou indiretamente
para a ocerréncia da irregularidade;

(E) Pelo principio da utilidade, os atos validos
antertores a nuiidade ficam por ela contamina-
dos.

62) Levando em conta o entendimento do-
minante no TST, a legislagdo vigente e as
assertivas abaixo, assinale a alternativa
correta:

I - Inexiste previsdo legal tolerando atraso no
horario de comparecimento da reclamada a
audiéncia una, razao pela qual o atraso implica
revelia;

Il - Ausente a reclamada a audiéncia em que
deveria apresentar defesa, ainda que presente
seu advogado munido de procura¢do, sera
considerada confessa;

Il - Aplica-se a pena de confissdo a parte que
nao comparecer a audiéncia em prossegui-
mento na qual deverna depor, indspendente-
mente de outras exigéncias;

IV - O termo de conciliagao previsto na CLT s6
e impugnavel pelas partes por agéo rescisoria;
V - A compensagao so podera ser argiida com
a contestagéo.

(A) Todas as assertivas estao corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estao corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas;

(E) Todas as assertivas estao erradas

63) Em relagao a execugao trabalhista, con-
siderando a interpretagao literal da legisla-
¢ao vigente, o entendimento dominante no
TST e as assertivas abaixo, assinale a al-
ternativa correta:

I = A extingdo, sem resolugdo do mérito, de
dissidio coletivo pelo TST implica extingdo da
execugao da respectiva agdo de cumprimento
em andamento;

Il - Para o TST é possivel ainda que em sede
de precaldrio, fazer a adequagio do montante
da condenagdo, para estabelecer que a partir
de setembro de 2001 os juros serdo de 0.5
(meio por cento) ac més;

= Em que pese o (ransito em julgado, é ine-
xigivel o titulo executivo judicial fundado em lei
declarada inconstitucional pelo Supremo Tri-
bunal Federal:

IV — Ainda persiste a citagdo pesscal do deve-
dor (e ndo na pessoa do advogacdo) na execu-
¢do de senlenga, para que pague a quantia
fixada em 48 (quarenta e oito) horas, sob pena
de penhora.

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Semente uma assertiva esta correta:

(C) Somente duas assertivas estao corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas’

(E) Todas as assertivas estdo erradas.

64) Assinale a alternativa correta:

(A) Garantida a execugéo, o exeqiente terd 5
(cinco) dias para apresentar embargos;

(B) Da decisao que homologa os calculos cabe
a interposicdo, no prazo de 8 (oito) dias de
agravo de peticéo;

(C) O arrematante devera garantir o lance com
o sinal correspondente a 20% (vinte por cento)
do seu valor;

(D) Se o arrematante nao pagar dentro de 48
(quarenta e oito) horas o prego da arremata-
¢ao, perdera, em beneficio da execucido. o
sinal;

(E) Nenhuma das alternativas acima.

65) Em relagao aos recursos trabalhistas,
considerando as assertivas abaixo, assina-
le a alternativa correta:

I = Da decisdo do TRT que aprecia agravo de
petigdo, interposto em sede de embargos de
terceiro, cabe Recurso de Revista quando
houver ofensa direta e literal de norma da
Constituicdo Federal ou contrariedade a simu-
la de jurisprudéncia uniforme do TST:

Il = Ao interpor agravo de peticio. o executado
devera delimitar apenas as matérias impugna-
das, desde que ja tenham sido discutidas ante-
riormente nos embargos,

lli — Para a formagdo do instrumento o agra-
vante devera fornecer apenas as PeCas NecHs-
sarias para comprovar o preenchimento dos
pressupostos recursais do recurso denegaclo,
sendo pouco relevantes as demais pecas,

IV — Ao tomar cieéncia da interposigén de agra-
VO por parte do adversario, o agravado devera
apenas oferecer resposta ac agravo
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(A) Todas as assertivas estio corretas;

(B) Somente uma assertiva esta correta:

(C) Somente duas assertivas estiao corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:
(E) Todas as assertivas estao incorretas.

66) Sobre agao resciséria, segundo a juris-
prudéncia predominante no TST, assinale a
alternativa correta:

(A) A revelia produz confissao;

(B) E cabivel para impugnar decisao homolo-
gatdria de adjudicacio;

(C) E cabivel para desconstituir decisdo homo-
logatoria de calculos, desde que tenha enfren-
tado as questdes envolvidas na elaboragdo da
conta de liquidacao;

(D) E documento novo, apto a viabilizar a des-
constituicdo de julgado, a sentenca normativa
transitada em julgado posteriormente a sen-
tenca rescindenda;

(E) Decisao rescindenda homologatéria de
acordo é passivel de desconstituigde por dolo
da parte vencedora em detrimento da vencida.

67) Consoante legislagdo vigente e a juris-
prudéncia consolidada do C. TST, em rela-
¢ao a acao de cumprimento, é correto afir-
mar que:

(A) E cabivel com a publicagdo da certiddo de
julgamento de sentenga normativa proferida
pelo TST;

(B) O prazo prescricional flui da data da publi-
cagao da sentenga normativa;

(C) E indispensavel o transito em julgado da
sentencga normativa,

(D) E cabivel mesmo quando for concedido
efeito suspensivo a sentenga normativa;

(E) E cabivel somente para satisfazer o paga-
mento de salarios.

68) Assinale a aiternativa incorreta:

(A) Dissidio coletivo de natureza econdmica
depende de comum acordo das partes envol-
vidas;

(B) Quando o dissidio coletivo ocorrer fora da
sede do Tribunal, podera o presidente da Cor-
te, se julgar conveniente, delegar ao juizo local
as atribuicées de conciliar e julgar o processo;
(C) A sentenga normativa entra em vigor a
partir da data de sua publicagdo, quando néo
existir norma coletiva em vigor na data do ajui-
zamento do dissidio;

(D) A sentenga normativa nao pode ultrapassar
0 prazo de quatro anos;

(E) Sentenga normativa que fixa condigdes de
trabalho pode ser revista depois de um ano de
sua vigéncia.

DIREITO PROCESSUAL CIVIL]

69) Indique a assertiva incorreta:

(A) Quando a parte for incapaz e nao tiver re-
presentante legal, o juiz dar-lhe-a um curador
especial,

(B) A heranga jacente ou vacante ser3 repre-
sentada em juizo por seu procurador:

(C) Nao sanando o autor, no prazo estipulado
pelo juiz, a irregularidade de sua representa-
¢ao inicial, sera decretada a extingao do pro-
cesso, sem resolugao de mérito;

(D) Todos aqueles que se acham no exercicio
de seus direitos possuem capacidade para
estar em juizo;

(E) Sé o advogado, profissional devidamente
inscrito na OAB, possui capacidade postulato-
ria plena.

70) Assinale a afirmativa correta:

(A) Nao pode ser considerado litisconsorte da
parte principal o assistente, quando a sentenga
influir na relacdo juridica erte ele e o adversa-
rio do assistido;

(B) Mediante a oposicao, o vpoente visa elidir
a pretensao, tanto do autor quanto do réu no
Gue concerne a coisa ou ao direilo;

(C) A nomeagdo a autoria tem por finalidade
corrigir o polo ative da acdo com a saida da
parte ilegitima (nomeante) e o ingresso dague-
le que detém legitimidade (nomeado);

(D) A denunciagao da lide & uma acao inciden-
tal de garantia proposta sé pelo autor, em face
de terceiro, nos mesmos autos do processn,
para fazer valer o direito de regresso;

(E) Chamamento ao processo & uma modali-
dade de resposta do réu, pela qual é provoca-
do um litisconsérecio ulterior no polo ativo da
acao, em virtude de negocio juridico, fianga ou
solidariedade.

71) Quanto a responsabilidade das partes
por dano processual, é correto afirmar:

(A) O autor, réu e interveniente. s3o responsa-
veis pelos danas decorrentes de atos que pra-
ticaram de ma-fé:

(B) A responsabilidade do litigante de ma-fé é
deferida e determinada somente por meio de
acao auténoma;

(C) Considerando que o direito de recorrer esta
conslitucionalmente garantido, recurso rnani-
festamente infundado ndo implica litigancia de
ma-fé:

(D) Tendo o dano processual natureza de ilici-
to extracontratual, aquele que concorrer para
sua pratica nao assume responsabilidade soli-
daria;

(E) Hodiernamente, existe em nossa legislacéo
processual civil o "contempt of court”, ato aten-
tatorio ac exercicio da jurisdicdo. punido com
multa nao superior a 10% do valor da causa.
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72) Considerando a interpretacio literal do
CPC, assinale a alternativa correta:

(A) Caso a peticao inicial seja apta, o juiz sem-
pre devera determinar a citagao do réu:

(B) Publicada a sentenga de mérito, o juiz s6
pode altera-la para corrigir, de oficio ou a re-
querimento da parte, inexatiddes materiais, ou
ihe retificar erros de calculo, bem como por
meio de embargos de declaragio, inexistindo
autorizagaoc para o juizo de retratacao:

(C) Caso o Tribunal, apreciando apelagao,
reforme sentenga que extinguiu o processo,
sem resolugao do mérito, devera, necessaria-
mente, determinar o retorne dos autos a Vara
‘a quo” para apreciagdo do mérito, evitando
assim a supressao de instancia:

(D) Em sede de apelacéo, constatando o Tri-
bunal a ocorréncia de nulidade sanave!, pode-
ra converter o julgamento em diligéncia, de-
terminando a realizagdo ou renovagao do ato
processual, intimando as partes; cumprida a
diligéncia e sanada a nulidade, o julgamento
da apelagao devera prosseguir no proprio Tri-
bunal, sendo desnecessario o retorno dos au-
tos a Vara "a quo” para novo julgamento da
lide;

(E) Nenhuma das alternativas acima esta cor-
reta.

73) Assinale a alternativa correta:

(A) "A” move agao contra “B” postulando a
anulaga@o do casamento. “B" ndo contestou a
agao. Mesmo assim “A" deve provar o seu fato
constitutivo;

(B) "A" move agao reivindicatéria contra “B".
nao juntando qualquer documento. "B" ndo
contestou a agao. Por conta da revelia, o juiz
deve presumir como verdadeiros os fatos ale-
gados por “A”";

(C) "A" move ac¢do contra "B" e "C". "B" nao
contestou a acgdo, ao passo que "C" contestou.
Por conta da revelia de “B", o juiz deve presu-
mir gcomo verdadeiros os fatos alegados por
A

(D) "A" move agao contra "B", que ndo contes-
tol a agao. Assim, por conta da revelia, "C"
nao pode intervir como assistente simples de
B

(E) Nenhuma das alternativas acima.

74) Levando em conta a interpretacgao literal da
legislagao pertinente ao procedimento sumario,
bem como as assertivas abaixo, assinale a
alternativa correta:

I - A nomeagéo a auloria devera ser oferecida
na propria audiéncia, juntamente com a con-
lestacao;

II' = Se o autor requerer, na peticdo inicial, a
realizagdo de pericia, devera, na mesma pecga,
formular quesitos, podendo indicar assistente
técnico:

Il - E licito ao réu, na contestagéo, formular
pedido confraposto, desde que fundado nos
mesmos fatos referidos na peticao inicial;

IV — Agéo rle investigagdo de paternidade. Cufo
valor da causa ndo exceda a sessenta vezes o
valor do salario minimo, submete-se ao proce-
dimento sumario.

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estéo corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:

(E) Todas as assertivas estdo erradas.

75) Considerando a interpretacao literal da
legislagdao vigente, assinale a alternativa
correta:

(A) E defesa sentenca iliquida, nas causas de
qualquer valor do rito simario versando sobre
ressarcimento por danos causados em aciden-
te de veiculo de via terrestre:

(B) E titulo executivo extrajudicial, entre outros,
0 acordo extrajudicial, de qualquer natureza,
homologado judicialmente;

(C) A sentenca arbitral & titulo executivo extra-
judicial;

(D) Na execugdo provisoria, o levantamento de
depésito em dinheiro depende de caugio, que
pode ser dispensada somente no caso de cré-
dito de natureza alimentar;

(E) Quando a indenizacao per ato ilicito incluir
prestacio de alimentos, estes nao podem ser
fixados tomando por base o salario-minimo

76) Considerando a interpretacao literal da
legislagcdo vigente, assinale a alternativa
incorreta:

(A) Coricessao de medida cautelar sem a au-
diéncia das partes, somente em casos excep-
cionais, expressamente autorizados por lei:

(B) As medidas cautelares serao requeridas ao
juiz da causa; mas havendo recurso, a cautelar
devera ser requerida junto ao tribunal:

(C) No pleito cautelar, a indicacao da lide e seu
fundamento & indispensavel somente quando
se tratar de procedimento preparatério:

(D) A medida cautelar somente podera ser
substituida por caugdo ou por outra garantia
menos gravosa para o requerido, a requeri-
mento das partes;

(E) Cessa a eficacia da medida cautelar se o
processo principal for extinta com au sem reso-
lugao do merito.

77) Assinale a alternativa correta:

(A) Nao cabe arresto para garantia da exacu-
¢80, da penhora de hens do devedor nio en
contrado;

(B) Para efeito de concessao de arresto, a sen-
tenga iliquida, condenatdria de pagamento em
dinheira, pendente de recurso, n3o se constitui
em prova literal da divida liquida e certa:

(C) Exame pericial ndo pode ser objeto de pro-
ducaoc antecipada de prova;

on
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(D) A exibigao judicial pode ser de coisa movel
ou imovel em poder de outrem e que o reque-
rente repute sua ou tenha interesse em conhe-
cer;

(E) O protesto e cabivel para prover a ressalva
de direitos, ndo admitindo defesa nos autos.

DIREITO CONSTITUCIONAL]

78) Em relagao ao direito de greve, assegu-
rado pelo art. 9° da Constituigdo Federal,
levando em conta ainda a legislagao vigen-
te, bem como o entendimento predominan-
te no TST, esta equivocada a seguinte afir-
macao:

(A) A greve, direito fundamental de natureza
instrumental a disposicao dos trabalhadores,
funciona como recurso de dltima instancia para
a concretizagao de seus direitos & interesses:
(B) Declarado abusivo o movimento grevista,
nao cabe o estabelecimento de vantagens em
garantias aos seus participantes, que assumi-
ram os riscos inerentes a utilizagdo do instru-
mento de pressao maxima;

(C) Sao considerades servigos e atividades
essenciais, para fins de atendimento das ne-
cessidades inadiaveis durante periodo de gre-
ve, 0s de assisténcia médica e hospitalar, de
controle de trafego aéreo e de toda atividade
bancaria;

(D) Suprimida a tentativa, direta e pacifica, da
solugao do conflito de greve, impde-se a decla-
ragao de sua abusividade;

(E) A Justica do Trabalho & competente para
declarar a abusividade, ou nao, da greve.

79) Considerando as assertivas abaixo, assi-
nale a alternativa correla:

I = O Supremo Tribunal Federal também é
competente para julgar, mediante recurso ex-
traordinario, as causas decididas em Unica ou
titima instancia, quando a decisdo recorrida
Julgar valida lef local contestada em face de lei
federal;

Il = O Superior Tribunal de Justica também é
competente para processar e juigar, originari-
amente, a homologa¢ao de sentencas estran-
geiras e a concessao de "exequatur’ as cartas
rogatorias;

i = O Superior Tribunal de Justica também é
competente para juigar, em recurso especial,
as causas decididas, em Onica ou tltima ins-
tancia, pelos Tribunais Regionais Federais ou
pelos Tribunais dos Estados, do Distrito Fede-
ral e Terntorios, quando a tlecisdo recorrida
Julgar valide ato de governo local contestado
em face de lei federal;

IV — O Superior Tribunal de Justica tem a se-
guinte composigdo: um tergo, dentre juizes de
Tribunais Regionais Federais; um tergo, dentre
desembargadores dos Tribunais de Justiga;
um tergo, em partes iquais, dentre advogados
e membros do Ministério Piiblico Federal, Es-

tadual, do Distrito e Territorios, alternadamen-
te.

(A) Tedas as assertivas estio corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correla:

(C) Somente duas assertivas estao corretas;
(D) Somente trés assertivas estdo corretas:

(E) Todas as assertivas est3o erradas.

80) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I = Veto é meio de controle preventivo de cons-
titucionalidade da ler;

Il - A via difusa de controle de constitucionali-
dade da lei ocorre no caso concreto, “inciden-
ter tantum’, com efeito "erga omnes"

IIt — Controle concentrado de inconstitucionali-
dade ocorre por meio da argiiicao de descum-
primento ce preceito fundamental

IV — Os legitimados para propor a agdo direta
de inconstitucionalidade sdo os mesmos da
agdo declaratoria de constitucionalidade, nao
se admitindo a desisténcia da agao;

V — A agdo direta de inconstitucionalidade ¢ a
agao declaratoria de constitucionalidade po-
dem ser propostas em relacio as mesmas
espécies legislativas;

(A) Todas as alternativas esiio corretas:

(B) Apenas quatro alternativas estio corretas:
(C) Apenas trés alternativas estio corretas:

(D) Apenas duas alternativas estao corretas:
(E) Apenas uma alternativa esta correta.

81) Considerando a legislagdo vigente, as-
sinale a alternativa correta:

(A) A decisdo que declara a constitucionalida-
de da lei em agéo declaratéria € irrecorrivel,
comportando embargos declaratorios e agao
rescisoria;

(B) Cabe argliigdo de descumprimento de pre-
ceito fundamental quando for relevante o fun-
damento da controvérsia constitucional sobre
lei federal, estadual ou municipal;

(C) Decisdo que julga improcedente o pedido
em argliicdo de descumprimento de preceito
fundamental € irrecorrivel, cabendo acao res-
ciséria;

(D) Decisao em argliigao de descumprimento
de preceito fundamental tem eficacia contra
todos, mas ndo efeito vinculante relativamente
aos demais érgaos do Poder Publico:

(E) Na agao direta de inconstitucionalidade por
agaoc ol omissao, o ato & reconhecido como
nulo.

82) Assinale a alternativa incorreta:

(A) Sdo considerados débitos de natureza ali-
menticia os salarios, vencimentos, proventos,
pensdes e suas complementacdes e os bene-
ficios previdenciarios; nao tém essa natureza
as indenizagbes por morte su invalidez, funda-
das na responsabilidade civil, em virtude de
sentenca transitada em julgado;
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(B) Pela regra da CF, para a Fazenda Munici-
pal, sao considerados de pequeno valor os
débitos consignados em precatério judiciario,
que tenham valor igual ou inferior a 30 (trinta)
salarios-minimos;

(C) O Presidente do Tribunal competente que,
por alo comissivo ou omissivo, retardar ou ten-
tar frustrar a liquidacao regular de precatorio
incorre em crime de responsabilidade:

(D) Para o cumprimento dos limites de gastos
com pessoal, estabelecidos na Lei de Respon-
sabilidade Fiscal, pode haver redugao em pelo
menos 20% (vinte por cento) das despesas
com cargos em comissao e funcdes de confi-
anca, bem como exoneracao dos servidores
nao estaveis; ‘
(E) Para o cumprimento dos limites de gastos
com pessoal, estabelecidos na Lei de Respon-
sabilidade Fiscal, o servidor estavel podera
perder o cargo motivadamente, recebendo
indenizagdo correspondente a um més de re-
muneragao por ano de servigo.

DIREITO PREVIDENCIARIQ|

83) A aliquota de contribuicao dos segura-
dos contribuinte individual e facultativo é
de:

(A’ 20% (vinte por cento) sobre o respectivo
salario-de-contribuigao, exceto para o contribu-
inte individual que trabalhe por conta propria,
sem relagao de trabalho com empresa ou e-
quiparado, e do segurado facultativo que opta-
rem pela exclusdo do direito ao beneficio de
aposentadoria por idade;

(B) 11% (onze por cento) sobre o respectivo
salario-de-contribuigdo, ndo havendo possibili-
dade de opgao pela exclusdo do direito ao be-
neficio de aposentadoria, qualquer que seja a
sua modalidade;

(C) 9% (nove por cento) sobre o respectivo
salario-de-contribuigdo, ndo havendo possibili-
dade de opg¢ao pela exclusdo do direito ao be-
neficio de aposentadoria, qualquer que seja a
sua modalidade;

(D) 20% (vinte por cento) sobre o respectivo
salario-de-contribui¢do, exceto para o contribu-
inte individual que trabalhe por conta prépria,
sem relagao de trabalho com empresa ou e-
quiparado, e do segurado facultativo que opta-
rem pela exclusao do direito ao beneficio de
aposentadoria por tempo de contribuigao;

(E) 20% (vinte por cento) sobre o respectivo
salario-de-contribuicdo, nao havendo possibili-
dade de opgdo pela exclusio do direito ao be-
neficio de aposentadoria, qualquer que seja a
sua modalidade.

84) Sao beneficiarios do Regime Geral de
Previdéncia Social, na condigdao de depen-
dentes do segurado:

(A) O cdnjuge, a companheira, o companheiro
e o filho ndo emancipado, de qualquer condi-

¢do, menor de 21 (vinte e um) anos ou invali-
do; os pais; e, o irmao nao emancipado, de
quaiquer condigdo, menor de 21 (vinte e um)
anos ou invalido;

(B) O conjuge, a companheira, o companheiro
e o filho ndo emancipado, de qualquer condi-
¢ao, menor de 18 (dezoito) anos ou invalido;
0s pais; e, o iIrmao nao emancipado, de qual-
quer condigao, menor de 18 (dezoito) anos ou
invalido;

(C) O conjuge, a companheira, o companheiro
e o filho ndo emancipado, de qualquer condi-
¢ao, menor de 21 (vinte e um) anas ou invali-
do; ndo havendo estes, os pais; 2 ndo havendo
0s primeiros e 0s segundos, 6 ifMao nao e-
mancipado, de qualquer condicdo, menor de
21 (vinte e um) anos ou invalido:

(D) O coénjuge, a companheira, o companheiro
e o filho nao emancipado, de qualquer condi-
¢ao, mencr de 18 (dezoito) anos ou invalido.
nao havendo estes, os pais; e nao havendo os
primeiros e os segundos, o irmao nao emanci-
pado, de qualquer condicao, menor de 18 (de-
zoito) anos ou invalido:

(E) O conjuge, a companheira, o companheiro
e o filho ndo emancipado, de qualquer condi-
¢ao, menor de 21 (vinte e um) anos ou, se es-
tudante universitario, menor de 24 (vinte e qua-
tro) anos, ou invalido; os pais; e, o irmdo nio
emancipado, de qualquer cundicao, menor de
21 (vinte e um) anos ou invalido.

85) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I - O periodo de caréncia para a concesséio do
auxilio-doenca e da aposentadoria por invali-
dez ¢ de 18 (dezoito) contribuicées mensais.

Il - O periodo de caréncia para a concesséo da
aposentadoria por idade, aposentadoria por
tempo de servigo e aposentadoria especial é
de 180 (cento e oitenta) contribuicbes mensais:
lil - O periodo de caréncia para a concessao
do salario-maternidade, exceto para as segui-
radas empregada, trabalhadora avulsa e em-
pregada doméstica, é de 10 (dez) contribui-
¢Oes mensais, podendo esse prazo ser reduzi-
do em caso de parto antecipado em nimero de
contribuigbes equivalente ao niumero de meses
em que 0 parto foi artecipado;

IV - N&o depende de caréncia a concessao da
pensado por morte, auxilio-reclusio. salério-
familia e auxilio-acidente,

V - Havendo perda da qualidade de sequrado,
as contribuigbes anteriores a essa data so se-
rao computadas para efeito de caréncia depors
que o segurado contar, a partir da nova filiagéo
a Previdéncia Social, com, no minimo. % (tm
quarto) do numero de contuibuigies exigidas
para o cumprimento da caréncia definida para
0 beneficio a ser requerido.

- (A) Estao corretas as assertivas |, || 1l e V-
(B) Estéo corretas as assertivas Il 11l Ve V'
(C) Estao corretas as assertivas | I e IV
(D) Estao corretas as assertivas Il 11l ¢ V-
(E) Estao corretas as assertivas Il (1l e [\
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86) Verificada a recuperagdo da capacidade
de trabalho do segurado empregado, apo-
sentado por invalidez, o beneficio da apo-
sentadoria cessara:

I - De imediato, exceto se a recuperagdo ocor-
rer apos o periodo de 6 (sefs) anos, caso em
que a aposentadoria sera mantida, sem prejui-
zo da volta a alividade, no seu valor integral,
durante 6 (seis) meses contados da data em
que for verificada a recuperagdo da capacida-
da;

Il - De imediato quando a recuperagdo ocorrer
dentro de 6 (seis) anos, contados da data do
inicio da aposentadoria por invalidez ou do
auxilio-doenga que a antecedeu sem interrup-
cao, '
[l - De imediato quando a recuperagéo ocorrer
tlentro de 5 (cinco) anos, contados da data do
infcio da aposentadoria por invalidez ou do
auxilio-doenga que a antecedeu sem interrup-
¢do, para o segurado que tiver direito a retor-
nar a fungdo que desempenhava na empresa
quando se aposentou, na forma da legislagido
trabalhista, valendo como documento, para tal

fim, o certificado de capacidade fornecido pela

Previdéncia Social;

IV - Quando a recuperagéo for parcial, ou ocor-
rer apos o periodo de 5 (cinco) anos, ou ainda
quando o segurado for declarado apto para o
exercicio de trabalho diverso do gual habitual-
mente exercia, a aposentadoria sera mantida,
sem prejuizo da volla a atividade, no seu valor
integral, durante 6 (seis) meses contados da
data em que for verificada a recuperagio da
capacidade; com redugdo de 50% (cingiienta
por cento), no periodo seguinte de 6 (seis)
meses; e, com redugao de 75% (setenta e cin-
co por cento), também por igual periodo de 6
(seis) meses, ao termino do qual cessara defi-
nitivamente;

V - Quando a recuperacao for parcial, ou ocor-
rer apas o periodo de 6 (seis) anos, ou ainda
quando o segurado for declarado aplo para o
exercicio de lrabalho diverso do gual habitual-
mente exercia, a aposentadoria sera mantida,
sem prejuizo da volta a atividade, no seu valor
integral, durante 6 (seis) meses contados da
data em que for verificada a recuperagdo da
capacidade e com redugéo de 50% (cinglienta
por cento), no periodo seguinte de 6 (seis)
meses, ao término do qual cessara definitiva-
mente.

Assinale a alternativa correta:

(A) Estao corretas as assertivas |l e V;

(B) Estao corretas as assertivas lll e [V,

(C) Esta correta apenas a assertiva |;

(D) Estao corretas as assertivas | e V;

(E) Todas as assertivas sao falsas.

DIREITO CIVIE]

87) Em relagao a transagao, levando em
conta a interpretagao literal da legislagiao
vigente, bem como as assertivas abaixo,
assinale a alternativa correta:

/- 86 se destina para o término do litigio;

Il = A transagéo concernente a obrigagies re-
sultantes de delito extingue a agao penal publi-
ca;

lll — A transacgéo pode ser anulada se ocorrer
erro de direito a respeito das questées que
foram abjeto da conltrovérsia entre as partes;
IV — Se um dos lransalores néo tiver ciéneia de
senfenca passada em julgado. a transagao
sera nufa,

(A) Todas as assertivas estao corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta:

(C) Somente duas assertivas estao corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas,
(E) Todas as assertivas estéo erradas.

88) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I - Ate dois anos depois de averbada a modifi-
cagdo da contrato, responde o cedente solida-
riamente com o cessionario, perante a socie-
dade e terceiros, pelas abrigagies que tinha
como saocio,

Il = N&o pode ser administrador de sociedade
0 condenado a pena que vede, ainda que tem-
porariamente, 0 acesso a cargos pliblicos;

Ill — Na sociedade em comandita simples, os
sécios comanditados sdo responsaveis solida-
ria e ifimitadamente pelas obrigagoes saciais; &
0s comanditarios, obrigados somente pelo va-
lor de sua quola;

IV = O prepasto ndo pode fazer-se substituir no
desempenho da preposicdo, sob pena de res-
ponder pessoalmente pelos atos do substituto
e pelas obrigagées por ele contraidas, salvo
autorizagéo por escrito.

(A) Todas as assertivas estdo corretas:

(B) Todas as assertivas estdo incorretas:

(C) Apenas trés assertivas estio corretas;

(D) Apenas duas assertivas estao corretas:
(E) Apeinas uma assertiva esta correta.

89) Assinale a alternativa correta;

(A) A responsabilidade objetiva leva em conta
tao-somente a atividade desenvolvida pelo
autor do dano que implique em risco para ou-
trem,

(B) O empresario individual ndo responde in-
dependentemente de culpa pelos danos cau-
sados pelos produtos postos em circulacio:

(C) O empregador responde pela reparacao

civil por ato do empregado praticado no exer-
cicio do trabalho, salvo culpa exclusiva deste:
(D) No caso de ofensa a salde do empregado,
o empregador/ofensor indenizara o ofendido
das despesas do tratamento, bem como dos
lucros cessantes até ao fim da convalescenca.
mas nao outros prejuizos materiais:
(E) Empregado que por acidente de trabalho
tem diminuida a sua capacidade de trabalho,
podera receber pensdo correspondente a im-
portancia do trabalho para que se inabilifou,
podendo, inclusive, exigir que esta indenizacao
seja arbitrada e paga de uma s6 vez

f
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90) “A responsabilidade civil é independen-
te da criminal, ndo se podendo questionar
mais sobre a existéncia do fato, ou sobre
quem seja o seu autor, quando estas ques-
toes se acharem decididas no juizo crimi-
nal” (redagao do art. 935 do CC/02). Tendo
em vista o aludido dispositivo, assinale a
alternativa incorreta.

(A) A sentenca civil que define a responsabili-
dade do autor do dano ndo faz coisa julgada
na esfera penal;

(B) Por analogia, o preceito legal em referéncia
€ aplicavel na esfera trabalhista;

(C) Sentenga criminal transitada em julgado
que reconhece a autoria de furto praticado por
empregado durante a jornada de trabalho, nao
faz coisa julgada para efeito de justa causa;

(D) Sentenca criminal transitada em julgado
que reconhece a autoria de furto praticado por
empregado durante a jornada de trabalho, faz
coisa julgada para efeito de ressarcimento de
danos;

(E) A agéo civil de reparagado de dano pode ser
proposta independentemente do correspon-
dente processo criminal,

DIREITO ADMINISTRATIVO|

91) Considerando que a administragdo pii-
blica direta e indireta de qualquer dos po-
deres da Uniao, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios obedecera aos
principios de legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiéncia, anali-
se as assertivas abaixo, bem como assinale
a alternativa correta:

i - O principio da legalidade significa que a
Administragdo Publica em toda a sua atividade
pode fazer tudo o que a lei ndo profbe;

II'- O principio da impessoalidade impée ao
Poder Publico que a atividade administrativa
deve ser destinada a todos os administrados,
dirigida ao cidaddo em geral, sem determina-
¢do de pessoa;

Il - O principio da moralidade administrativa
esta ligado ao conceito do bom administrador
que, wusando de competéncia, determina-se
néao so pelos preceitos legais vigentes, como
também pela moral comum, propugnande pelo
que for melhor e mais util para o interesse pu-
blico;

IV - Nao respeita o principio da publicidade a
publicagao realizada em dias alternados quan-
do a lei exigir publicagdo em dias consecuti-
VoS,

V- O ato que favorece ou persegue intéresses
particulares, tanto quanto o que propugna fim
diverso do previsto, tacita ou expressamente,
na reqgra da competéncia, sao nulos por desvio
de finalidade.

(A) Sao verdadeiras as assertivas |, |l e V;

(B) Sao verdadeiras as assertivas I, IVe V;
(C) Sao verdadeiras as assertivas |, II, Il e V:
(D) Sao verdadeiras as assertivas I, lll, IV e V;
(E) Sao verdadeiras as assertivas |, 11 e [l

92) Quanto aos atos adm.istrativos, consi-
derando as assertivas abaixo, assinale a
alternativa correta:

l. O agente pablico competente é o que recebe
da lei o devido poder para o desempenho de
suas fungdes, de mode que a competéncia que
Ihe & atribuida € exercida & sua livre discrigdo,
podendo, ainda, ser transferida por vontade de
seu titular;

il. O ato administrativo usualmente é praticado
na forma escrita, mas existem, ainca que ex-
cepcionalmente, atos verbais. como as ordens
dadas a um servidor, e atos mimicos, como
ocorre quande o policial dirige manualmente o
transito e o trafego;

ll. A inexisténcia de motivos & fundamento da
nulidade dos atos que diminuem o patriménio
da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios;

IV. O desvio de finalidade se verifica quando o
agenle pratica o alo visando a fim diverso da-
quele previsto, explicita ou implicitamente . na
regra de competéncia;

V. Motivo é a circunsténcia de fato ou de direi-
to que autoriza ou impoe ao agente publico a
préatica do ato administrativo. Os motivos que
determinaram a vontade do agente integram a
validade do afo e a invocacdo de motivos fal-
S0s ou inexistentes vicia o ato, mesmo quando
a lel ndo haja estabelecido, antecipadamente,
08 motivos que ensejariam a sug pratica.

(A) Sao verdadeiras as assertivas Il Ill, IV e
(B) Sao verdadeiras as assertivas | I, [V e V;
(C) Sao verdadeiras as assertivas |, 1|, Il] e V.
(D) Séo verdadeiras as assertivas |, I, IV e \/'
(E) Sao verdadeiras todas as assertivas.

93) Quanto ao servidor publico vinculado a
regime previdenciario proprio, excetuadas
as regras de transicdo, é correto afirmar
que:

(A) A aposentadoria por invalidez permanente
sera concedida e calculada sempre proporcio-
nalmente ao tempo de contribuigéo;

(B) A aposentadoria compulséria & concedida
a0s 75 (setenta e cinco) anos de idade, com
proventos proporcionais ao tempo de contri-
buicao;

(C) Para a aposentadoria voluntaria com pro-
ventos integrais & necessario tempo de servico
publico efetivo de 10 (dez) anos, tempo de
servico de 5 (cinco) anos no cargo em que se
dard a aposentadoria, idade minima de 60
(sessenta) anos para 0 homem e 55 (cinquenta
e cinco) anos para a mulher e 35 (irinta e cin-
o) anos de tempo de contribuicio para o ho-
mem e 30 (trinta) para a mulher;

(D) Para a aposentadoria voluntaria com pro-
ventos proporcionais € necessario tempo de
servico publico efetivo de 10 (dez) anos, tempo
de servigco de 5 (cinco) anos no cargo em que
se dara a aposentadoria, idade minima de 60
(sessenta) anos para o homem e 55 (cingiienta
e cince) anos para a mulher e 35 (trinta e cin-

[¢a)]
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co) anos de tempo de contribuicdo para o ho-
mern e 30 (trinta) para a mulher:

(E) Para a aposentadoria voluntaria com pro-
ventos integrais & necessario tempo de servigo
publico efetivo de 10 (dez) anos, tempo de
servigo de 5 (cinco) anos no cargo em que se
dara a aposentadoria, idade minima de 65
(sessenta e cinco) anos para 0 homem e 60
{sessenta) anos para a mulher e 35 (trinta e
cinco) anos de tempo de contribuigdo para o
homem e 30 (trinta) para a mulher,

DIREITO PENAL|

94) Aquele que constrange alguém, median-
te violéncia ou grave ameaca, a participar
de sindicato ou associagio profissional:

(A) Comete crime de constrangimento ilegal;
(B) Comete crime de atentado contra a liber-
tade de associagao;

(C) Comete crime contra a liberdade individual:
(D) Comete crime de aliciamento;

(E) N&o comete crime, por falta de capitulagao
legal,

95) Aquele que, obriga ou coage alguém a
usar mercadorias de determinado estabele-
cimento para impossibilitar o desligamento
do servigo em virtude de divida:

(A) Nao comete crime, por falta de capitulacio
legal;

(B) Comete crime de constrangimento ilegal;
(C) Comete crime de atentado contra a liber-
dade de trabalho;

(D) Comete crime de frustracdo de direito as-
segurado por lei trabalhista;

(E) Nenhuma das alternativas acima.

96) Aquele que falsifica livro mercantil, co-
mete crime de:

(A) Falsificagdo de documento publico;

(B) Falsificacao de documento particular:

(C) Nao ha crime, por falta de capitulagao le-
gal;

(D) Fraude documental:

(E) Nenhuma das alternativas acima.

DIREITO INTERNACIONAL E
COMUNITARIO|

97) Considerando as assertivas abaixo, as-
sinale a alternativa correta:

I = A relagdo juridica trabalhista é regida pelas
1€is vigentes no pais do local da contratacéo e
nao por aquelas da prestagao de servigos;

Il - O trabalho que, por sua natureza, ou pelas
condi¢des em que é realizado é susceptivel de
prejudicar a saude, a seguranga ou a moral
das criangas esta englobado pela expressédo
“as piores formas de trabalho infantil”

Ill - O subgrupo de trabalho do MERCOSUL
relativo aos assuntos laborais, emprego e se-
guridade social é composto de 8 (oito) Comis-

sGes dentre estas as de Relagdes Coletivas do
Trabalho e de Direito Sindical’

IV - O Foro Consultiva Econémico e Social de
MERCOSUL & o ¢rgao de representagdo dos
setores politico e econdmico, integrado por
representantes dos Estados-Parte e manifesta-
se mediante recomendagées ao Grupo Merca-
do Comum;

V - O Prolocolo de Brasilia de 1991 prevé que
os conflites surgidos no MERCOSUL sejam
resolvidos, primeiramente, no plano diplomati-
co, através de negociagGes direlas, depois
com a intervengdo do Grupo Mercado Comum
e somente, entdo, € que serd realizads a via
arbitral.

(A) Todas as assertivas estdo cerretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas assertivas estas corretas.
(D) Somente trés assertivas estac corretas;

(E) Todas as assertivas estao erradas.

98) Considerando a Convencao 138 e a Re-
comendagdo 146, ambas da OIT, sobre a
idade minima de admissdo a emprego, é
correto afirmar que:

(A) A idade minima para admiss3o a emprego
ou trabalho nao sera inferior 4 idade de con-
clusdo da escolaridade compulséria ou. em
qualquer hipotese, ndo inferior a 15 (quinze)
anos;

(B) Nao sera inferior a 15 (quinze) anos a ida-
de minima para admiss&@o a qualquer tipo de
emprego ou trabalho que, por sua natureza ou
circunstancias em que for executado, possa
prejudicar a saude, a seguranca e a moral do
jovem;

(C) Veda completamente a exclusio ou iimita-
¢ado da aplicagdo da Convencdo ao Pais-
membro;

(D) As leis nacionais poderio permitir o traba-
lho de menores entre 14 (quatorze) e 16 (de-
Zesseis) anos em servicos leves que nio pre-
judiqguem a salide ou o desenvolvimento:

(E) Recomenda que a idade minima definida
pelo Pais-membro deve ser igual para todos os
trabalhadores, independentemente do setor da
atividade econdmica.

DIREITO COMERCIAL]

98) Em relagdo as assertivas abaixo, atinen-
te as sociedades limitadas, assinale a al-
ternativa correta:
1 - Na sociedade limitada & responsabilidade
de cada sdcio é restrita ac valor de suas quo-
tas;
Il - Na sociedade limitada lodos os sdcios res-
pondem solidariamente até a integralizacao do
capital social,
Il - A sociedade limitada rege-se, além da pre-
conizado no Codiga Civil, pelas normas das
sociedades simples,;
IV - A sociedade limitada rege-se pelas normas
da sociedade andnima. desde que prevista
supletivamente no confrate social

10
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(A) Todas as assertivas estao corretas;
(B) Semente uma assertiva esta correta;
(C) Somente duas assertivas estdo corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:

(E) Todas as assertivas estao erradas.

100) Considerando as assertivas abaixo, bem
como a analise literal da Lei de Faléncias, as-
sinale a alternativa correta:

I - Os créditos trabalhistas cedidos a terceiros
serdo considerados quirografarios;

Il - Os creditos trabalhistas de natureza eslri-
tamente salarial vencidos nos lrés meses ante-
riores a decretagdo da faléncia, até o limite de
cirea salarios minimos por trabalhador, serdo
pagos ao logo haja disponibilidade em caixa;
Il - Desde a decretagéo da faléncia ou do se-
quesiro, o devedor perde o direito de adminis-
trar seus bens ou deles dispor;

V- Ainda que liquidos, ndo legitimam o pedido
de faléncia os créditos que nela ndo se pos-
sam reclamar;

(A) Todas as asserlivas estao corretas:

(B) Somente uma assertiva esta correta;

(C) Somente duas asseriivas estdo corretas:
(D) Somente trés assertivas estao corretas:

(E) Todas as assertivas estao erradas.




- PODER JUDICIARIO
JUSTICA DO TRABALHO
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XXII CONCURSO PARA INGRESSO NA MAGISTRATURA DO TRABALHO
PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS DE DIREITO

COMUNICADO

A BANCA EXAMINADORA DA PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS DE DIREITO
DO XXIl CONCURSO PARA INGRESSO NA MAGISTRATURA DO TRABALHO DA 15°
REGIAO decidiu, apés a analise minuciosa de todas as impugnacoes deduzidas,
ALTERAR o gabarito relativamente a questdo n.° 55, considerando como correta a

alternativa “E".

12 ETAPA
01-C 11-D 21 -E 31-C 41-D
02-E 12-B 22-C 32-A 42 -D
03-E 13-B 23-A 33-D 43-E
04-C 14-D 24-D 34-B 44 -C
05-D 15-B 25—E 35-A 45-C
06 -E 16=A 26-C 36-D 46 - A
07 -A 17-D 27-B 37-C 47-D
08 -D 18-B 28-A 38-B 48-D
09-C 19-B 29-C 39-D 49-B
10-E 20-C 30-E 40-8B 50-C
22 ETAPA
51-A 61-E 71-A 81-B 91-D
52-C 62-D 72-D 82-A 92 -A
53-C 63 -A 73-A 83-D 93-C
54 -E 64-C 74-C 84-C 94 -B
55-E 65-E 75-A 85-E 95-D
56 -D 66 -C 76-D 86~B 96 -A
57-E 67 =A 77-E 87 -8B 97 -C
58 —-E 68-B 78-C 88 — A 98 -A
58 -D 69-B 79-A 89-E 99 - A
60-B 70-B 80-C 90-C 100 -A

Campinas, 11 de junho de 2007.

(a) Ana Maria de Vasconcellos

Juiza Presidente da Banca Examinadora




